
Szünet után
Három hét múlva ismét összeül a par­

lament és megkezdődik a törvényhozás 
munkája. A hosszú nyári szünet után a 
visszatérő képviselők nehéz feladatok előtt 
fogják találni magukat. A vakáció szá­
mukra sem lehetett az a boldog és gond­
talan nyaralás, amely a háború előtt a kép­
viselőknek éppúgy kijárt, mint más dol­
gozó embernek. Már úgy távoztak el a 
parlamentből, hogy bejárják kerületei­
ket és felszívják magukba a panaszokat.

Nos, ha a képviselők valóban lelkiisme­
retesen fogták fel ezt a morális kötelezett­
séget amelyre különben a mandátum ki­
fejezetten is kötelezi őket, úgy valóban 
hallhattak és okulhattak. Már pedig azok­
ból a képviselői beszámolókból, pártcso- 
portok konferenciáiból, nyilatkozatokból, 
amelyek az utóbbi időben mind sűrűbben 
követik egymást, arra lehet következtetni, 
hogy a nagv diagnosztikálás valóban meg­
történt és a meglevő bajokkal... amelyeket
gyűjtőnéven gazdasági válság néven neve­
zünk ma már apraja-nagyja behatóan 
foglalkozik. — A kérdés csak az, hogy a 
diagnózis után milyen kezelést Írnak elő.

A kezelés ez a fontos és ez lesz a 
parlament feladata. Erre vonatkozóan nagy 
vonalakban máris kezd kialakulni az irány

a takarékosság jegyében. Nem uj a gyó­
gyítási eszköz, csak az a hiba, hogy ez a 
kiadott jelszó legnagyobb részben Írott 
malaszt maradt. Csakhogy, amíg eddig ál­
talában mindenki rövid ideig tartó átme­
netnek vélte a felettünk járó nehéz időket 
és a kisebb-nagyobb gazdasági megrázkód­
tatásokat. addig ma már mindenki tisztá­
ban van azzal, hogy ez a tünet világkrizis, 
amelynek mélyreható gyökereit nem lehet 
máról holnapra kigyomlálni. Hosszú ideig 
tartó nehéz és keserves harcra keil felké­
szülnünk és mint minden harc. úgy a gaz­
dasági háború is a legnagyobbfoku lemon­
dással jár. Ez a lemondás jelentkezik ab­
ban a takarékosságban, amelyet tiszteletre­
méltó, tekintélyes intézmények, törvény- 
hatóságok követelnek szerte az országban 
és amit a helyzet kényszerítő ereje kö­
nyörtelenül keresztül is visz a városi s 
' zek közt a debreceni és megyei törvény- 
hatóságok költségvetésén.

Ezek az összezsugoritott cs alkotó erők­
től megfosztott költségvetések jellemzik az 
ország kálváriajárásának állomásait. — És 
most - el kell következni annak az állami 
adminisztrációban is, költségvetésben ke­
resztül vitt takarékosságnak is, amely a 
megyék és városok erőfeszítéseit eredmé­
nyesen koronázhatja be.

Olyan nyilatkozatokat olvasunk illeté­
kes forrásból, hogy erre vonatkozólag ki­
dolgozott kész tervek várják a parlamen­
tet. Maga a miniszterelnök hoz a Ház elé 
jőegynéhány ilyfajta javaslatot. Nem hisz- 
szük, hogy az ilyen egészséges takarékos­
kodásnak egyetlen ellenzője is akadna a 
parlamentben és igy a takarékossági ja­
vaslatok megszavazása már csak időkér- 
dée.

Ám a lemondás, a takarékosság csak 
egy része lehet a gazdasági válság elleni 
küzdelemnek. Ez a rész befelé szolgálhatja 
a belső békét, az önfeláldozás demokrati­
zálását, amely a legnagyobb erőt adhatja 
mindenkinek a kitartásra. Ez az az alap. 
amelyre már építeni lehet, amely megte- 
rcmti a morális erők kiapadhatatlan rezer- 
voárját.

Ami ezenkívül szükséges az az oko- 
san, megfontoltan és célszerűen előkészí­
tett gazdasági akciók intézményesítése és 
allandósitása. Ismételjük, hogy nem köny- 
nyű feladatok várnak az őszi ülésszakra 
összeülő parlamentre, amelytől a komoly 
időkhöz méltó komoly megoldásokat vár 
az ország.

De...
Sajnos, amilyennek mi megismertük ezt

a mi képviselőházunkat, mondhatnék 
úgyis: az utazó és vadászó miniszterelnök 
képviselőházát minden tisztelet a nagyon 
kis részt tevő s tehetetlenné tett kivételtől, 
az nem alkalmas arra. hogy a siker remé­
nyének szép virágát keltse életre. Az a 
talaj, amelyet a Bethlen-rezsim a képvi­
selőházban összehordott, nem alkalmas, 
hogy a reménység e virága benne gyöke­
ret verjen s az a kiima, amely Bethlen ege 
alatt hervasztotta el nemcsak a megvolt 
virágokat, de az elvetett magot is clrohasz- 
totta, nem alkalmas arra, hogy mig annak 
nagy napja perzsel, magot hintsenek el. - 
Sajnos, ezért a kormányelnök takarékos- 
sági rohama semmi biztatást nem ad. És 
e roham is ellankad e kiima alatt. Marad 
tehát c jelszó annak, aminek elindult: 
frázisnak. Olyan ez, mint a nyugalomba

Budapest, október 2.
D r é li r Imre, a távozó népjóléti államtit­

kár m’a délben több mint egy óraliossz,at 
tartó

bucsukÜiailgatáSQn

jelent meg a miniszterelnökségen Bethlen Ist­
ván grófnál és a kihallgatás után a követke­
zőket mondotta munkatársunknak:

— Miután a múlt pénteken a miniszterta­
nács után Írásban adtam át lemondásomat a 
népjóléti miniszteri teendők ellátásával meg­
bízott helyettes miniszterelnök urnák, Klc- 
bclsberg Kunó grófnak, ezt a lemondásomat 
hétfőn az uj népjóléti miniszternek is tudo­
mására hoztam, kérve azonnali felmentése­
met.

Tekintettel arra, hogy Vass József halála 
után a kormányzó ur parancsa és miniszter­
elnök kívánsága folytán helyemen maradtam 
és tovább vezettem az ügyeket, amíg az ni 
népjóléti miniszter kinevezése megtörténik,

most, hogy ennek a parancsnak és kíván­
ságnak eleget tettein, Bethlen gróf mi­

niszterelnöktől kértem [elmentésemet.

Közöltem a miniszterelnök úrral, hogy Vass 
József után, mint államtitkár, nem tudok mást 
szolgálni cs ezért kértem,

ne kívánja tőlem azt. hogy az ügyeket 
lemondott állapotban tovább vigyem

Prága, október 2. A képviselőház mai 
ülésen Hlinka és a tót néppárti képviselők alá­
írásával interpellációt osztottak szét, amely a 
miniszterelnöktől a köztársasági elnök ismere­
tes nyilatkozatával kapcsolatban kérdi, van-e 
tudomása az elnök nyilatkozatáról, vállal-e fe­
lelősséget érte, milyen ösztönzéstől vezetve 
tette meg nyilatkozatát az elnök, hogyan haj­
landó megnyugtatni a kormány a cseh és tót 
közvéleményt. A miniszterelnök hosszas te­
lefonbeszélgetést folytatott a Kistapolcsány- 
ban időző elnökkel és utána kormány-nyilat­
kozatot olvasott fel. amelyben a többek kö­
zött ezt mondja:

Illetékes helyen tájékozódtam arról a.: 
állítólagos interjúról Masaryk elnökkel, ame­
lyet a londoni General Press terjesztett. In­
formációm szerint a köztársaság elnöke j 
augusztus 13-án Tapolcsányban fogadott egy 
angol újságírót, akivel társalgás közben érin­
tett néhány kérdést, amelyekről a napokban

vonult viharágyu volt: nagyot puffog, de 
a fekete felhők csak nem oszlanak el, villá­
maikat s pusztító árjukat ontják tovább, 
Amikor még használgatták is jámbor hí­
vők a viharágyut, már akadtak okos em­
berek, akik ezt a félelmes külsejű eszközt 

felismerve annak ártalmatlan és haszon­
talan voltát arra fogták be, hogy nép­
ünnepélyeiken színes konfettit lövöldöztek 
fel a levegőbe s a nagy puffanás után a 
színes papirszemét hullott vissza lassan a 
bámuló publikumra. Azt hisszük, hogy a 
mi miniszterelnökünk is azok közé tarto­
zik, akik erre használják a viharágyut. A 
nagy puffanás után papirszemét hull a 
szenvedő, éhes, nélkülöző magyar földre. 
Megmaradt a pusztító vihar s csak a föld 
lesz színes papírral piszkosabb.

addig, amíg az államtitkári állás betöltéséről 
az illetékes tényezők gondoskodni tudnak. 
Előadtam, hogy

sem lelki, sem Idegállapotom nem teszi 
lehetővé, hogy megboldogult nagynevű 
miniszterem halála után ugyanazokban a 
helyiségekben, amelyekben négy éven ke­
resztül vele dolgoztam, másnak referál­

lak. j

Mindezekre hivatkozva kértem azonnali fel­
mentésemet. Bethlen gróf kijelentette, hogy 
ezt a kérdést már a holnapi minisztcretnács- 
ban elinlézi a né-pjóléti miniszterrel és a kor­
mány többi tagjaival, végül megköszönte hű­
séges szolgálatomat a tragikusan elhunyt Vass 
Józseffel és a kormánnyal szemben, kijelent­
vén, hogy munkásságomra felmentésem után 
is igényt tart.

Mihelyt felmentésem az alkotmányos for­
mák közölt megtörténik és az erről szóló 
kormányzói kézirat a hivatalos lapban is meg­
jelenik,

teljes szövegében fogom publikálni le­
mondólevelemet,

amelynek másolatát most a miniszterelnök 
urnák is átadtam és amelyben részletesen 
megindokolom, miért nem tudok Vass József 
után más miniszter alatt teljesíteni szolgá­
latot.

publikáció történt. A beszélgetést az elnök 
nem szánta interjúnak cs a hírlapíró cikkének 
tartalma nyilvánvalóan legnagyobb vészben az 
ó saját gondolatait tükrözi vissza. Az úgyne­
vezett interjú szövegét jóváhagyás végett nem 
mutatták be. Tartalma több irányban ellentét­
ben állott a köztársaság elnökének nyilatkoza­
tával. Mint minden mértékadó alkotmányos 
tényezője államunknak, az elnök sem tartja 
lehetségesnek, hogy fontolóra vegyünk olyan 
szövegezést, amely megváltoztatná a békeszer­
ződések támogatta állapotokat.

A miniszterelnök nyilatkozata nem gyako­
rolt hatást a koalícióra sem, amely zavart ud­
variassági tapssal fogadta. A kommunisták 
közbekiáltozták:

„Recseg az épület, az elnök ma sem bízik 
a határokban."

Az elnök ezután bezárta az ülést és az el- 
Ienzék elégedetlenkedett, hogy nem rendeztek

vitát a kormány nyilatkozata felett. Ezzel kap­
csolatosan a Slovenszka Politika azt Írja, hogy 
nem tudják, az elnöknek nem járt-e az a fe­
jében, hogy meg kell valósítani a cseh jugo­
szláv korridort, de mindenesetre tény, hogy

a tótoknak még mindig vannak igé­
nyeik egyes mai magyar területekre, a 
tótok történelmi igénye Szobtól, illetőleg 
az Ipoly tói keletre tiz kilométernyire, a 
határtól délre pedig huszonöt kilométer­

nyire terjedne.

Köln, október 2. A Kölnische Zeitung 
Masaryknak legutóbbi nyilatkozatával kapcso­
latban közli az egyik krakói lapnak a cikkét, 
amely azt Írja, hogy

különböző idegen népekből mesterségesen 
csapták össze ezt az országot

és abban a pillanatban, amikor a legutolsó 
cseh rendőr kivonul Pozsonyból, Ungváriéi 
és Csapról, eltűnik ott minden nyoma annak 
a szörnyszülöttnek, amely ma Csehszlovákia 
nevet viseli.

BERLINBEN
FOLYNAK A MEGBESZÉLÉSEK.
Berlin, október 2. A birodalmi kancellár 

ma délután folytatta a pártok képviselőivel 
megbeszélését. A pártvezérek megkérdezik a 
saját pártjukat, mielőtt nyilatkoznak.

A 83 eves Hindenburg elnök, akinek elnök­
lete alatt most tárgyalások folynak aziránt, 
hogy tavaszig a hires 48. §. alapján a parla­
ment nélkül kormányozzák Németországot.
Az elnök születésnapja alkalmával nagy ünnep­

ségeket rendeztek Hindenburg tiszteletére.

Dr. Brüning német birodalmi kancellár.

Közösen mennek a választá­
sokba az osztrák jobboldali 

pártok
Becs. október 2. A parlamenti választá­

sokban résztvevő pártcsoportok képe október 
15 ig teljesen ki fog alakulni. A lapok össze­
állítása szerint a keresztény szocialista párt és 

j a Heimwehr mozgalom tagjai közös listát álli- 
j - inak fel és csak Stájerben és Karinthiában 
I fognak külön Heimwehr listákat felállítani. Az 
j osztrák nemzeti szocialista munkáspárt állító­

lag hajlandónak nyilatkozott arr? hogy közös 
nemzeti frontot alakítson a nagynémet párttal.

Dréhr Imre népjóléti államtitkár áronnál! felmentését 
kérte a miniszterelnöktől, mert kijelentése szerint Vass 

József után nem tud más minisztert szolgálni

Nagy a kavarodás a cseheknél 
elnökük határrevízíós nyilatko­

zata miatt
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A FRANCIA, OLASZ ÉS NÉMET 
FÖUELEGÁTUSOK ELUTAZTAK 

GÉNÉBŐL.
Genf, október 2. Briand és Flandi francia 

megbízottak ma délután elhagyták Genfet. A. 
olasz delegáció vezetője délben utazott el, 
Curtius német külügyminiszter pedig este.

Adományok 
az inségakcióra

Vdsdry István dr. polgármester inségakeió- 
iára eddig a következő adom;in.\'ok érkeztek he: 
Németh Nándor hat diáknak ejánloti M ellá­
tást, Beck Mór pékmester hatvan kiló kcuwrei 
adományozott, dr. {’remid .lenéi itt i\ Ai ■ . > > 
György dr. nyugalmazott polgár.nest r 30 lé 
Steer Gábor 5 R. Boros Mareella 5 P. Kólcsö- 
nös Segély/ö Lgycsiict Ion P, Szeremle.v Pel t 
egyszer és mindenkorra 5U P. Oláh Miklós Itt 
P, Herényi Illés és Bemivi lllésné 5 5 P. 
Szabó József egyszer és mindenkorra 1" P 
Alsószabolcsi Tisza Ár\ izszabályozó Társu’at 
105 P, Városi horga'mi Adóhivatal ln P.
£ ss❖ • ❖ m * m ♦> ta* • ❖ • ❖ •

A Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesületének 

ünnepe
Az 1867. évben Kereskedő I jak Társulata, ne­

vűn alakult azóta megszakítás nélkül nemzeti 
alapon mi'.ködö kereskedelmi alka’mazottak 
egyesülete szombaton este Sas tt. 2. sz. alatt 
lévő egyesületi nagytermében (volt Lókody- 
féle terem) érdek' s ünnepet ül. Ugyanis ünnepi 
társasvacsora keretében leleplezi az 1884—1915. 
években működőit öt elnökének: Gyen es Lajos. 
Seszlina Jenő, Somossy László, Kontsek Kor­
nél és Maiize Henriknek arcképét. A debreceni 
kereskedelmi életben kiváló szerepet vitt és 
vivő ezen férfiak arcképe méltó kiegészítése 
lesz azon arcképsorozatnak, mellyel az előttük, 
az egyesiiici megalakitdsdlól kezdődőién mű­
ködött elnökei emléket őrzi, mai világban ritka 
kegy eletess éggel, az érdemes egyesület.

Ha ezek neveit elsoroljuk: Csaltuk József. 
Szcpessy Antal, Makó István. Doszpoly János. 
tasnddi Kardos László, Rochlitz Arthur, ifj. 
Knnz József, Szabó Kálmán. Jánossy József, 
Biró József, ifi. Lichtenstein József egv régi, 
jobb világ emlékei támadnak fel le’künkben 1 Bi­
zony jó olykor a nwlv.it tárni a jel it bizonyta­
lan hitii nemzedéke elé. hogy abból bizalmat 
merítsen a jövőre nézve! Ha Debrecen keres­
kedelme harcosainak felejthetetlen érdemű mun­
kásainak e diszas né\során végigtekintünk, azt 
kell vallanunk, hirdetnünk, hogy Debrecen álta­
luk ismételten is szilárdan megalapozott keres­
kedelme minden megpróbáltatást kell. hogy ki­
bírjon, ha e nagy elődök szaktudásával, akara­
tával és szorgalmával ál’ja meg helyét! Lltbcti a 
küzdelemben pedig legoiitosahh talizmán a 
munkaadók és munkavállalók kölcsönös meg­
értése, kölcsönös bizalma, vállveteti munká ­
sága! Vallási és társadalmi békén alapozható 
meg csupán n jövő; ezt a békét hirdeti az ün­
neplő Lg\ vMiiét hét évtizede, ez: fogja ünne­
pelni és vallani szombat cM ünnepélyén is. Bi­
zonyára kevés oly főnök és alkalmazott lesz 
városunkban, ki ez e gyelérte s ez ünnepétől tá- 
vol tartja magát! ,

A vacsorajegy ára 1 pengő 20 fillér; a je­
gyek legkésőbb ma, pétiteken este s óráig ok­
vetlenül kivdUandők az egyesii’ct helyiségében, 
annyival is inkább, mert azután jegy nem fog 
eladatni, viszont az ünnepi vacsorán, mclv pon­
tosan fél 9«kor fog kezdődni, jegy nélkül n m 
h itel reszt venni.
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LEGJOBti HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefutás« ellenében egv hónapig használhatja

■ A Debreceni Független Újság *z?n!u 
, KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT

SZAPLONCZAY ÉVA.

A rio de janeirói világszépségverseny győztese 
egy délamerikai leány lett, de a jelöltek között 
Szaplonczay Évának volt a legnagyobb társadalmi

és sajtésikera
Rio de Janeiro leghatalmasabb mozijai, szín­
házai és újságjai díszelőadásokat és bálokat 
rendeztek Miss Hungária tiszteletére — Szap­
lonczay Éva édesanyja kíséretében már taaza- 
e - - feledhetetlenül szép kirándulásrólí bi rl 111 illiuoxv

Szaplonczay kivet dcianurikli ni áfásáról 
is sikereiről rendkívül érdekes tudósítást 
közöl a Színházi Klet lemijal-b száma, 
cikket alahh teljes ti i jedelmében kozédjiik, 
iti szí n Magyarországon elsősorban a oc 
reeeiti közönségét erek iái diss Unngdriu 
kiiüöidi dindüintja.

Rio de Janeiro, 1930 szeptember.
A nagy választás lezajlott, a zsűri, amely­

nek azt kellett eldöntenie, hogy ebben az év­
ben ki a világ legszebb lánya, vagy nemzet­
közi nyelven, ki a Miss Universe, meghozta 
ítéletét és Brazília kiküldöttje, az éifekete- 
szemü Miss Brazília már ott áll a győztes, 
diadalmas, de piruló mosolyával a fotóripor­
terek és. a mozigépészek masinája előtt.

A magyar újságíró, aki Délatncvikában ül a 
magyar betűs Írógéppé elölt, nem akaija a

Dr. Otto Braun, a porosz miniszterelnök, «ki­
nt k nagy befolyása van a német politikai vi­

szonyok alakulására.

nagy zsűrit részrehajlással vádolni, de ha 
meggondoljuk, hogy csupa déLimerikai lá­
nyon akadt meg a választók szeme, annyit 
talán szabad megkockáztatnunk, hogy a tu­
dat alatt mégis dolgozott itt a lokálpatriotiz­
mus is, amelyet bizonyára a más éghajlat alatt 
éb") emberek izlcsc dirigált. Lz a mondat ma­
gyarázza egyúttal Szaplonczay Évának és a 
többi európai szépségkirálynönek szereplését 
is a Rif) de Janeirobaii lefolyt nagy szépség- 
versenyen. De túl ezen a megállapításon

Miss Magyarország délamerikai látoga­
tása mégis valóságos diadalul volt.

Szaplonczay Éva a maga viruló szépségében 
üzenetet hozott az itt élő magyarok számára 
az óhazából és népszerűsége Rióban olyan 
méretű volt, hogy majdnem széttépték sze­
génykét.

A lisztértékesitök és fel­
dolgozók árubeszerzési 
könyve, teljesen a hiva­
talos rendelet szerinti be-

és kap-

A botéit a törvényre vonat­
kozó 1930 évi 3300. M. 
E. sz. rendelet 69 §-a a 
lisztértékesitök és feldolgo­
zók részére kötelezővé te­
szi a búzaliszt és rozs- 

_ liszt árubeszerzési, illetve 
I raktárkönyv vezetését Iosztással megjelent

Hegedűs és Sándor R, T.
könyv és papirkeroskedéséhen Debrecen, Ferene Jó*eef ut 84. •*. alatt.

A riól követ: ipolynyeki Maydin Alben 
miniszter rezidens kezdte az ünnepsége­

ket ebéddel és fogadó estényel
és amikor egy nagyszerűen síkéi iilt bál S( rj, 
bemutatja az itt é’ö magyaroknak ettél 
kezdve Szaplonczay Évának mindig van leg­
alább négy-öt előkelő magyar kísérője, sőt 
nem1 egyszer a magyar követ gardírozta, ami­
kor színházba ment.

Szaplonczay Éva rioi látogatása egy gyö­
nyörű magyar lány életének legszebb emléke 
lesz. Éva a sok szereplése után már megsze­
rezte a rutint ahhoz, hogy tökéletesen telje­
síteni tudja misst hivatását.

0 hajol meg legszebben, ha díszelőadás 
alatt rávetltik a reflektor tényét, ö be­
szél legjobban néniéiül és franciául az es 
tely előkelő vendégeivel, sőt a szükséges 
portugál mondatokat is ö tanulta meg 

leghamarabb.
Persze ez. a nagyszerű viselkedés a ..mama" 
érdeme is. Mert Szaplonczay Évának volt 
Rióban a legszcrelcttrcméltéibb garde ja. Szap­
lonczay Gyulámé személyében.

A „mama" dönti el, begy melyik meghívást 
kell elfogadni a sok közül és Éva engedel­
mes kislányhoz illő módon mindig szót fogad, 
és diadallal vonul be a Paramount díszelőadá­
sára, amelyet a legnagyobb rioi mozi a ma­
gyar Miss tiszteletére rendezett. Megjegy­
zem itt a mozi sokkal fontosabb, mint a szín­
ház. A színházak a misszeket együtt hívták 
üteg, de a mozik válogatnak és csak egy-cgv 
Miss tiszteletére rendeznek díszelőadást.

Évának a legnagyobb mozi, a ,két palotás 
Paramount rendezett ünnepi előadást, mi­
után Éva már a színházakat learatta.

A legnagyobb rioi színházak a Teatro l.yrico, 
Teatro Municipal, a Teatro Sao Ceatano már 
mind vendégül látták és az ünneplő közönség 
még a páholyába is benyomult, hogy közel­
ről kaphasson autogrammot, az előadást nem 
is látja szegény, de azért, amikor az igazgató 
tiszteleg páholyában, elragadtatással mondja: 

Gyönyörű az előadás!
Az újságok is kiválasztanak egy-cgy prima­

donnát. aki legjobban tetszik nekik és azzal 
foglalkoznak a legtöbbet.

Éviit a legnagyobb rioi lap a „Nőtte" 
favorizálta, a főszerkesztő estélyt rende­
zett tiszteletére — megjegyzem, hogy 
I cai de Souza, a lap tulajdonosa a legte­
kintélyesebb rioi ujságmágnás -— és az 
uiság első oldalán jelenik meg Éva hatal­
mas fényképe, amit meg a Miss Universe 

sem tudott megkapni Noitétól-
A német exportőrök azt mondják, hogy Bra­

zília a csemegék országa, hiszen innen viszik 
ki a kávét, a narancsot, a banánt, a kakaót 
és minden egyéb Ínyencséget. I>e Brazília 
nem csak szállítani tudja a csemegét, hanem 
élvezni is és Így olyan ünneplést rendezett 
a felvonuló világszép misseknek, hogy amerre 
a lányok autói elvonultak, valóságos tapsor­
kán reszkettette meg a bulvárokat.

De Éva ebben a nagy világvárosban is pát­
riájára. Debrecenre gondol és amikor (elcsattan 
a dörgő taps és az éljen, halkan ezt mondja 
nekem az autóban:

Ma van odahaza a Ferencváros—Bocs- 
kay meccs... hallja a tapsot? Most rúgta 

a debreceni csapat a győztes gólt. ■ ■

JOBBAN
kiszolgálják

mintbárhol
1|P

SZAKÁL GÉZA
fotoszaküzletében, hol minden leme*1, 
filmet, papírt, vegyszert, képkeretet eleső, 

és friss árut vásárolhat.
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Mert Rio de Janeiro világváros, de Debrecen, 
Nagyerdő és öreg templom csak egy van a vi­
lágon.

Mire ezek a sorok napvilágot látnak, utón 
lesz Szaplonczay fivu Magyarország felé. Ott­
hon majd elmeséli, hogy mennyit látott, tapasz­
talt és gyönyörködött Délamerikában. Mi, riói 
magyarok, viszont hírül adjuk, hogy hosszú idő 
óta Szaplonczay Rva volt a mi legkedvesebb 
vendégünk Brazíliában.

A rioi magyar kolónia elhalmozla aján­
dékokkal kedvencét, Szaplonczay Évát.

Appartmánja virágerdő volt a Glória száll,',ham 
ahol lakott. I s

a magyar asszonyok rendezlek a bnesubált 
Rva tiszteletére,

amellyel istenliozzádol mondott egymásnak 
Szaplonczay Rva és Rio de Janeiro.

A bálon persze leva táncolt a legtöbbet. A 
riói Autó Club valóságos küldöttséggel képvi­
seltette magát a búcsú bálon és Éva : nnyi autós 
táncost fogyasztott ezen az estén, hogy világ­
rekordot állított fel ebben.

Most már utón van hazafelé. Eltűnt a rioi 
magyarok egéről, mint a szép délibáb a debre­
ceni puszták egéről.

Rs mi úgy nézünk utána, mint a hortobágyiak 
a délibábnak.

Bicskával fenyegetőzve cigaret­
tát zsaroltak a böszörményi 
országúton Kohn Sándor ke­

reskedőtől
Katona Mihály és Csordás György 

bökönyi legények szekerükkel a böszörményi 
országúton haladtak és szembetalálkoztak 
Kohn Sándor hajduhadházii kereskedővel. 
Leugrottak szekerükről és bicskájukat elő­
szedve, fenyegetőzve követelték Kőimtől, 
Hogy adjon nekik cigarettát és adjon tüzet 
is. A megtámadott kereskedő átadta cigaret­
táit és nagyobb baj elkerülése miatt még meg 
is gyújtotta nekik a cigarettát. A legények 
ellen Kohn feljelentésére zsarolás címén in­
dult meg az eljárás. A debreceni törvényszék 
elé most került az ügy, de a legények meg­
szabadultak a büntetéstől, mert Kohlt levelet 
irt a bíróságnak, amelyben bejelenti, .hogy 
nem kívánja a megbüntetésüket és vissza­
vonja a feljelentést.

Rágalmazásért ötven pengőre 
iiéiiek egy gazdálkodót

A debreceni törvényszék csütörtökön dél­
előtt vonta felelősségre Suvat József hajdú­
nánási gazdálkodót, aki olyan parázs botrányt 
csinált részegen, hogy a rendőröknek kellett 
az őrszobára szállítani. Mámorát a rendőrségi 
fogdában aludta ki Suvat, aki felébredése után 
megszámolta pénzét s csak négyszáz pengőt 
talált. Nagyon dühös lett és azt hangoztatva, 
hogy neki sokkal több pénze volt, a rendőrök 
elé dobta a megmaradt négyszáz pengőt azzal 
a kijelentéssel: ,,Legyen ez is a tiétek, hogyha 
már a többit elvettétek.” Hivatalból felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazás cimén indult 
meg az eljárás a gazdálkodó ellen, akit a bíró­
ság ötven pengő pénzbüntetésre ítélt. Az ítélet 
jogerős.
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A debreceni venereás diszpan 
zér ügyében Debrecenbe jön 
dr. Vass Imre országos főbiztos

Meg irta a Debreceni Független Újság, hogy 
Debrecen város még tavaly szabályrendeletet 
alkotott a venereás diszpanzer felállításáról,
1'-'kin tut tel arra, hogy a borzalmasan pusztító 
' ephetegség elleni küzdelmet mindennél fon­
tsabbnak tekinti. Ezt a szabályrendeletet 
''Ráhagyás végett felterjesztették a népjóléti 
miniszterhez, azonban idestova egy esztendő 
°U még mindig nem történt meg a jóvá ha- 
•"••'ás. annak ellenére, hogy a venereás he­
lységek elleni küzdelemben minden napi 
késedelem veszélyt jelent.

Most végre, úgy látszik, mégis csak tcsz- 
IK‘k valamelyes intézkedést a venereás disz- 
Panzer ügyében, mert dr. Láng Sándor 
yészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos értcsi- 
!/sl kapott, hogy október 9-ikétt Debrecenbe 
vrkezik dr. Vass Imre, a nemibetegségek el- 

. ' küzdelem országos főbiztosa és itt a 
v ,lros vezetőivel, valamint a Társudalombiz- 
tositó intézettel tárgyalásokat folytat az 
■Készségvédelmi Intézet felállításáról.

Remélni kell, hogy a tárgyalások most már 
«marosan és sikeresen befejeződnek és ez a 
rendkívül fontos Intézmény mennél előbb, le­
hetőleg még ebben az évben megkezdheti a
működését.

A BUKARESTI 
AGRÁRKONFERENCIA.

Bukarest, október 2. Az október 18-án 
Bukarestben tartandó agrár kon fér encián Lit­
vánia is képviseltetni fogja magát, ezzel az 
európai agrár államok blokkja teljes lett.

A iheológiai akadémiát húsz 
évvel ezelőtt elvégzett lelkészek 

találkozója Debrecenben
Csütörtökön tartották találkozójukat Debrc- 

ccnbcii azok, akik lmsz évvel ezelőtt végeztek 
a tlieológiai akadémiáit Debrecenben. A talál­
kozóra összejöttek a következők: Nagy Sándor, 
Szdl Sándor, l'árezy Géza, Mártim Dezső, Ja- 
kncs Sándor, Szabó Zoltán, Tusa Menyhért, Cs. 
I óih Lajos, Her pay (iábor dr, Debreceni Ist­
ván, Handy Daniul, Molnár Ferenc, Szoitdy La­
jos, t eth Lajos. Halajlliy .lenti, Siíchenyi Ist­
ván, lel kér János.

Délelőtt liz órakor a kollégium oratóriumában 
Molnár Leienc lelkész tartott istentiszteletet. 
Délután a kollégium dísztermében irodalmi ün­
nepélyt rendeztek igen nagy sikerrel zsíróit te­
rem előtt. A megnyitó beszédet dr. Erdős Ká­
roly lelkészképző intézeti igazgató tartotta. A 
Kántus éneke után dr Nagy Sándor református 
gimnáziumi tanár tartott előadást régi egyházi 
énekektől. L. Szabó István lugosi lelkész saját

Tekintettel a kivételes érdeklődésre

engedményes árusításunkat október 
10-ig megho .szabbitjuk.
TURUL KÖZPONT.

Turul Cipőgyár R. T. Piac ucca 63
verseiből olvasott fel. 7'(/ssy Béla egye emi 
hallgató szavalata és a Kántus éneke zárta be 
a szépen sikerült ünnepélyt.

A találkozón a Kollégiumi Diákszövetséget dr. 
vitéz Bessenyei Lajos református főgimnázium! 
igazgató és dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltó fő­
parancsnok képviselték. Este a lelkészek ban­
kettre gyűltek az. Angol Kiiálynö külön ter­
mébe.

Az osztrák Heimwehr a védelemről 
a támadásra tér át

Becs, október 2. Az osztrák Heimwehr 
ülésén felhívást bocsátott ki, amelyben meg­
állapítja, hogy a marxista csoportot szétzúz­
ták.

Ha a Heimwehr mondja a felhívás ma 
kezét a kormány kerékre tette, ez nem azért 
történt, hogy a keresztényszocialista pártot 
támogassa, hanem azért, hogy a kormányrudat 
a Heimwehr mozgalom szekerén szilárdan 
tartsa azzal >z eltökélt elhatározással, hogy 
azt még vörös többség esetén sem engedi a |

kezéből kicsavarni. A legutóbbi napok esemé­
nyei bizonyára minden Heimwehr tagot meg­
győztek arról, hogy

a parlamentáris kormány képtelen arra, 
hogy a bolsevizmust visszaverje. A véde­

lemből a támadásra kell áttérnünk.
Ha a Heimwehr a kormányban van, holnap a 
Heimat blokknak meg kell hívni a parlamen­
tet, hogy a pártpolitikai parlament támogatá­
sával a Heimwehr szellemében megteremtse 
az uj állapotokat.

Két íiatalemberrel a Dunába zuhant 
egy teherautó a budai alsó rakpartról

Budapest, okt. 2. Különös baleset történt 
ma délután egy órakor a Lánchíd budai olda­
lán: egy teherautomobil belefordult a Dunába 
és nyomban elsüllyedt. A Lánchíd idői a 
Margithid irányában haladt az alsó rakparton 
i Bp. 37 17(1. rendszámú teherautomobil,
itnely Fi mily Zsi gmond fa kereskedő tulajdona 

A könnyű teherautón a soff őrön, Szokola Ká- 
rolyon kiviil két mtmkás ült, a 24 éves Szva- 
tova József és a 21 éves Steinbach Ovula. 
Útközben a teherautóval szemközt jött egy 
kerékpáros. A seffőr ki akarta kerülni a ke­
rékpárost, ezért hirtelen lefékezte az autót és 
jobbfelé fordította a volánt. Mindez oly erő­
vel történt, hogy a fékezés következtében

a gépkocsi a nedves talapon felborult és | 
belezuhant a Dunába.

S zva tova még a partra zuhant, azonban j
Szokola és Steinbach az autóval együtt a I

vízbe estek.
A két fiatalembernek szerencsére volt annyi 

lélek jelen te, hogy a süllyedő autó üléséről a 
vízbe ki ugorjának s rögtön uszni kezdtek. A 
közelben lévő Tas gőzös matrózai a szeren­
csétlenség láttára azonnal csónakba szálltak

és sikerült a két kiízködö fiatalembert 
kimenteniük.

Közben ér teltették a mentőket is. akik Szva- 
íova Józsefet, miután zuhanás következté­
ben súlyos koponyaalapi törést szenvedett, 
kórházba szállították. Llsö segélyben kellett 
részesiteniök a Dunából kimentett Szokolát 
és Steinbachot is. akiket szinten a Rókus-kör- 
luizba vittek. A teherautomobil időközben a 
Duna fenekére süllyedt.

A rendőrség megindította a vizsgálatot an­
nak megállapítására, hogy a szokatlan baleset 
hogyan történt és ki felelős érte.

A jövő héten kiadásra kerülnek 
a vidéki közmunkák negyven» 

millió pengő értékben
Budapest, október 2. Bethlen István 

grói miniszterelnök ma délelőtt folytatta a 
reszortminiszterekkel való tanácskozásait. — 
Délelőtt 11 órakor Scitovszky Béla belügy­
miniszter jelent meg a miniszterelnöknél, aki­
vel több, mint másfél óra hosszat tárgyalt. A 
tanácskozás során szóbakeriilt a megyékben 
és törvényhatósági városokban megindítandó 
közmunkák ügye, amelyek kérdését a minisz­
ter már sorozatos ankéteken tárgyalta le a me­
gyék főispánjaival és az érdekelt törvényható­
sági városok polgármestereivel.

A vidéki közmunkák ügyében Scitovszky 
belügyminiszter és Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter részletes tervezetet dolgoztak 
ki, amelynek alapján ma délután hat vármegye 
főispánja és e vármegyék törvényhatósági vá­
rosainak polgármesterei, holnap délelőtt újabb 
hat vármegye vezetői tárgyalják meg azokat a 
sürgős közmunkákat, amelyekre az anyagi fe­
dezet már meg van.

A mai és holnapi tanácskozásokon az egyes

főispánok és polgármesterek a már előzőleg 
is beterjesztett jelentések alapján tájékoztat­
ják a miniszteit, hogy melyek azok a halaszt­
hatatlan közmunkák, amelyek a legtöbb mun­
kásnak adnak foglalkoztatást és ezeknek a 
szempontoknak a figyelembevételével fognak | 
véglegesen határozni.

Értesülésünk szerint a holnapi miniszter- j 
tanács a véglegesen megállapított tervekkel is ! 
foglalkozik s azok a vidéki közmunkák, ame 
lyekre költségvetésileg húszmillió pengő fede 
zet megvan és amelyeknél az állami támoga 
tás körülbelül ugyanolyan összeget ölel fel 
már a jövö héten kiadhatók lesznek.

Előad Templomegt esiilelhen. A
Templonvegycsülct ma. pénteken este hat 
«Maki?r ,| református egyház tanácstermében 
hitvédelmi gyűlést tart, melyen Göröinbvi Pé­
ter lelkész fog előadást túriam'. Az ülés kere­
tében szakosztályi kérdések is lesznek szóvá 
léve.

Levegőbe repült egy 
— székesegyház!*

Mtxiko (.ity, október 2. (iiianajuato tarto­
mányból különös szerencsétlenséget jelentenek: 
Ccluyu városában a le\egöbe repült az ottani 
^zem Mihal> székes, gyű az. A székesegyház 
bau 5000 darab rakéta volt beiaktározv.i, amt- 
!yeket egyházi ünnepségekre gyűjtöttek össze.

*!,; Minas rákét :tömeg eddig még ismeretlen 
okból kigyulladt s rombudöiitötte a székesegyhá­
zi:. A borzalmas katasztrófának 11 súlyos se­
besül'tje vau.

Dr. Verzár Frigyes 
bucsuztatása

ismeretes, hogy az európai hírű tudós pro­
fesszort, dr. Verzár Frigyest, a debreceni egye- 
tuti tanárát Bázelbe hívták meg az ottani 
estetem tanárának, A kiváló tudós a meghívást 
ei is fogadta s tanszékót nemsokára e! is fog­
lalja.

I. meghívás és ennek íoly.án távozása kap­
csán tanártársai csütörtökön este az Arany Bi­
kában \ urzár krigyes tiszteletére vacsorát ren­
deztek, amelyen megjelentek az egyetemi tami­
lok. távozó professzor volt tanársegédei és 
munkatársai, valamint hallgatóinak egy küldött­
sége is. A vacsorán, amely az Arany Bika 
konyhája és pincéje jóságának, a kiszolgálás 
gondosságának etilt bizonyítéka, számos jcikö- 
szömji hangzott el. amelyben a távoli protcsz- 
szor nagy tudását, egyéniségének kiválóságát 
hangoztatták s amelyben rámutattak a felszó­
lalók arra, hogy «Ir Verzár Frigyes medtiv i- 
sáhan milyen kitüntetés érte a magyar tudó­
sok karát, amelyet a meghívott méltóan fog 
képviselni a külföldön. Szerencséi kívántak mű­
ködéséhez, hogy dicsőségét és hírnevét még 
nagyobbra növelje.

A meleg ünneplés központjában álló proíesz- 
szor meghatotta!) köszönte meg a megemléke­
zéseket. A disztiugvált társaság hosszabb ideig 
a legkedvesebb hangulatban maradt együtt.

Tegnap megalakult 
a föld vásárló bizottság

Budapest, október 2, A miniszterelnök 
kinevezte a földvásárló ötösbizottságot, úgy­
hogy a bizottság ezen a héten megkezdi mű­
ködését, Tegnap délben volt a hivatalos meg­
alakulás, a bizottság tagjai a földbirtok pénz­
ügyi lebonyolítására alakult szövetkezet he­
lyiségében gyűltek össze, az alakuló ülésen 
Pesthy Pál elnökölt. Letárgyalták a bizottság 
működési szabályzatát, amely magában fog 
ialja azokat az alapelveket, amelyek szerű,, a 
birtokmentés történik.

Az ülésen a múlt héten gyengélkedő Had k 
János gróf is résztvett. Három úgynevezett 
altruista szervezetet bíztak meg azzal, hogy 
összegyűjtse a földtulajdonosok kérvényét. — 
Százszámra érkeztek be ajánlatok az intéze­
tekhez, mert sokan felajánlották földtulajdo­
nukat megvételre. A vásárláshoz szükséges 
pénzt kiutalták és most az altruista intc-etek 
nél van letétbe, úgyhogy a bizottság rendelke­
zésére áll. A jövö héten előreláthatólag már 
megtörténnek az első birtokvásárlások.
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A legnagyobb lojäs- 
fogyasztó

Hollandiában minden lakos 91 darab tojást 
fogyaszt évente; Belgiumban 94-et: Angliában 
97 et; Franciaországban 113 at és Németor­
szágban 127 darabot, tehát Európában Német­
ország a legtöbb tojásfogyasztó s bár maga 
Németország 270 ezer tonna tojást termel 
évente, mégis igen nagy tojásbevitele van. 
éppen úgy Franciaországnak és Angliának is. 
A jelen év első öt hónapjában Németországba 
1223 millió darab tojást vittek be. 65.8 millió­
val többet, mint a múlt év ugyanezen idősza­
kában. Az öt hónap alatt bevitt tojás értéke 
102 millió márkát tett ki, mig a múlt év elsó 
öt hónapjában 1157 millió darab tojást vittek 
be. 119 millió márka értékben, vagyis a múlt 
évihez képest a tojásárak ezidén átlag 16.9%- 
ka! csökkentek. Ugyancsak az európai államok 
közül legnagyobb tojáskivitele van Oroszor­
szágnak. azután Magyarországnak, Ausztriá­
nak, Szerbiának, Bulgáriának, Romániának ts 
Törökországnak. Magyarország a Németor­
szágba való tojásbevitelben a hatodik heiyen 
áll s a német importnak 6.1%-át szállítottuk, 
ami a múlt évben 31.5 millió darabot tett ki. 
a folyó év első öt hónapjában ellenben 78.4 
millió darabot. Rendkívül nagy tojásfogyasz­
tása van az Amerikai Egyesült Államoknak is. 
de termelése is óriási s legutóbbi összeírás 
alkalmával 225 millió tyúkot és egyéb barom­
fit Írtak össze. Németországban 55 millió, 
Franciaországban 50 millió tyuk van. A tojás­
termelés tehát világszerte rendkívül nagyfon- 
tosságu és a nemzetközi forgalomban több 
ezer millió márkát tesz ki. Különösen kisgaz­
dáink fektessenek nagy súlyt baromfitenyész­
tésük fejlesztésére, mert minden baromfiter­
mék keresett és könnyen értékesíthető. Ha 
. üközőnként túl alacsony is az ára, mint je­
lenleg is, de még mindig olyan magas, amely- 
tisztes jövedelmet is biztosit, mert alig jár 
vele tényleges kiadás.

í^\RÁDIO'/h^

PÉNTEK, október 3.
Budapest. 9.15: A Mándits-szalonzenekar 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
ff.10: Nemzetközi vizjelzoszolgalat. víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból, időjáfásjelentés.
12 05: Zakál Dénes dr. női vokalkvartettje- 

nek hangversenye. Közreműködik: Kiss Erzsi, 
Utry Annus. Sátán Dalia es Schaffer Paula. 
Zongorán kisér: Zakál Dénes di.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása,
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerarak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: B. Czeke Vilma mesél a gyermekeknek.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés, hírek.
5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.30: Mező Ferenc előadása a kegyeleti sta­

fétáról. ,
5.45: Zenekari hangverseny. Karnagy: Pol­

gár Tibor. ,
6.50: Vitéz Somogyváry Gyula eloadasa:
7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása. , , I ..7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. ,,Háry János." Daljáték 4 kalandban, 
elő- és utójátékkal. írták Paulini Béla és 
Harsányi Zsolt. Zenéjét szerzetté Kodály Zol­
tán. Vezényli: Rékai Nándor.

A II. felvonás után, kb. 10: Időjelzés. ído- 
járásjelentés. hírek. Az elóadas után, kb.

11: Rácz Béla és cigányzenekarának hang­
versenye.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 11.35: Gramofon. 

12.15: Jazz. 3.20: Zenekar. 7.35: A doni kozá­
kok hangversenye. 8.30: Hangverseny.

Berlin. 7.20: Zene. 9.20: Hangverseny. Utá­
na: Tánczene.

Kassa. 11: Gyermekszinház. 11.30: Gramo­
fon. 12.30: Zeneü 5.10: Szlovák dalok. 8.05: 
Tamburica. 9.05: Tánczene.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.30: Hangverseny. 
7.20: Hangjáték. 9: Fuvószene.

Varsó. 4.30: Gramofon. 7.35: Gramofon. 
8.15: Filharmonikusok hangversenye.
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A Keletmagyarországi Rádíótársaság 
nyolcezer pengő értékű hangerősitőt 

szerelt fel a Déri-muzeumban
A Keletmagyarországi Rádiótársaság igen 

eredményes munkát fejt ki Debrecenben elő­
adások és hangversenyek rendezésével, mind­
egyre több és több hívet szerez a rádiónak és 
igyekszik a rendelkezésre álló erők felhaszná­
lásával a vállalt kulturfeladatokat elvégezni. 
A társaság elnöke, Vásáry István dr. polgár­
mester, a társelnökkel, Rimanóczy Béla kor­
mányfőtanácsossal és Balás Károly ügyvezető 
igazgatóval a legnagyobb igyekezettel van 
azon, hogy a Keletmagyarországi Rádiótársa- 
ság a közönség legszélesebb rétegeinek meg- 
c égedésére működjön. Már eddig is nagy si­
kert értek el a népszerű hangversenyek ren- 
dezés^w

Vasárnaponként délelőtt 11 1 óráig,
szerdán és pénteken pedig öt órától hétig

m <sa* <bh v • «$» ® • *♦* ® *!* •

tartanak hangversenyt a Déri téren.

A rendszeres ismeretterjesztő előadások tartá­
sát is bevezették és a legközelebbi csütörtökön 
a távolbalátásról tartanak előadást a társa­
ság Burgondia uccai előadótermében, amely 
az iparostanonciskola földszint 5. szám alatti 
termében van.

Csütörtökön este hat órakor bemutatták azt 
a hangerősitő készüléket, amelyet nyolcezer 
pengős költséggel állíttattak fel a Déri- 
muzeum egyik szobájában, amelyet a társa­
ság rendelkezésre bocsátott. A pompás készü­
lék a legkényesebb igényeknek is megfelel je­
lenleg s igen alkalmas arra, hogy a Déri- 
muzeum előadótermében nagy sikerrel hasz­
nálhassák.

Tizennégy éves gyermek vezette 
a püspökladányi halálautót

Hirt adtunk már arról, hogy a püspökladá­
nyi országúton autökarambol következtében 
éleiét vesztette Bar la Elek körösladányi 
terménykereskedő. A karambolnál a súlyosan 
megsérült Fazekas Boldizsár és F a z c- 
k a s Sándor földműves is, akiknek szekerét 
az autó az árokba borifotla.

Dr. V reines 7, berger Jenő vizsgáló- 
bíró helyszíni szemlét tartott most a püspök­

ladányi országúton és kihallgatta az eset szem­
tanún. Megállapítást nyert a vallomásokból, 
hogy

a halálos kimenetelű karambolért egy 
tizennégy éves Iliit terhel ti felelősség.

Bar la Klek két barátjával és egyik barátja 
tizennégy éves fiával autókiráudulásra indult 
Hajdúszoboszlóra. A gyermek kérésére az

I

Boston alapításának háromszázadik óvét ünnepük. Boston Amerikai kereskedői es 

szellemi életének központja ma már.

unió kormány-kerekét átadta és mivel a gye­
rek elég ügyesen vezette a koesil, Hajdú­
szoboszlóról visszafelé haladva, Ismét rábizia 
a kormány l. A fitt bátorságra kapott és

nyolcvan kilométeres tempóban szágul­
dott a püspökladányi országidon.

Szénás szekér került az autó elé és a fin el­
vesztette hidegvérét és a kocsit a kövesutról 
a honiokutra vezette. Hart a észrevette, hogy 
bizonytalanná vált a Hu kezében a kormán-, 
hirtelen elkapta tőle, de a bait már nem aka­
dályozhatta meg,

az autó beleroliant a szekérbe és azzal 
együtt az árokba zuhant.

A gyermek és Barta kél barátja még idejében 
kiugrottak az autóból és sérüléseket nem 
szenvedtek. A tizennégy éves fin ellen az el­
járás megindult.

Görbe tükör
hgy tir megszólít az uceán egy ott ácsorgó 

embert:
Mondja, barátom, ért maga az autóveze-

v- ?
Nem ún, — mondja a kérdezett.
No hát akkor legyen szives vigyázzon 

I egy negyedóráig az autómra.
*

1 Most sokkal több dolgom van a nyűg­
eik Írásával, mint azelőtt.

Magáink olyan sokan fizetnek?
— Nem. De azelőtt azt Írtam a nyugtára: 

köszönettel felvettem, most pedig azt Írom: 
hála a magasságban Istennek megkaptam.

- Ismered a Bükkösit?.... Nagyon gazdag 
ember lehet.

Miből gondolod?
— Állandóan csak azl hallani tőle, hogy 

legfőbb dolog az egészség.

Arra a kérdésre, miként lehetséges az. 
hogy mindenki a kői,'pénzek érintetlenségé­
ről szaval és sokan mégis meglopják az 
államot?

A tudós rabbi a következő rövid történői­
kével válaszolt:

Sachs és Wachs nemcsak ióbarátok, hanem 
üzlettársak is voltak. Sachsnak karlsbadi ka­
rára volt szüksége és mielőtt négy hétre el 
utazott, ezt mondta Wachsnak:

— Kérlek, Samu, mialatt távol vagyok, vi­
gyázz az üzletre.

Hát persze, hogy vigyázok! nyugtatta 
meg a társa.

Négy hét múlva hazajön Sachs, kasszái 
csinál és kétezer pengő hiányt állapit meg.

— Na hallod! — ripakodlk Wachsra - hát 
nem direkt megkértelek, hogy vigyázz az üz­
letre?

I — Pardon, én vigyáztam.
- fis a kétezer pengő hiány?

— Az igaz. De azt te nem mondtad, hogy 
magamra is vigyázzak.

Az ajtón csöngetnek és a csöngetésre a 
nagyságos asszony nyitja meg az ajtót, amely 
előtt egy szánalmas külsejű alak áll:

— Nagysága, kérem szépen, kézit csóko­
lom. három nap óta nem ettem egy falaim 
se...

Mire a gömbölyű nagyságos asszony őszinte 
érdeklődéssel kérdezi:

- Igazán? Mondja és mennyit fogyott?

Két asszony a Semmcringre utazott. Ne111 
ismerték azelőtt egymást, még csak Jóbaral- 
m'ik sem voltak és mégis görbe szemmel 

•áztek egymásra. Talán az a csinos fiatalem- 
.1 volt az ártatlan oka, aki csöndesen ült az 
;y ik sarokban és olvasott. Egyszer csak fel- 
I X. asszony és kinyitja az ablakot. Esi 
ere múlva feláll Z. asszony és becsukja az 

ablakot, így ment ez vagy kétszer-három- 
or. Kis idő múlva arra megy a kalauz. X- 

: ‘szony elmondja neki a dolgot és fclhábn- 
: dva Így fejezi be:

Kérem, én meghalok csukoll ablak me''
'vit.

Rn pedig meghalok — kiáltotta Z usz­
ony, ha az ablak nyitva vau.
A kalauz nem tudta mit tegyen. Most mvs- 

- ólait a csöndes fiatalember:
Nézze, kalauz ur, előbb nyissa ki az ab- 

.1 kot, akkor meghal X. önagysága, ,tZ'-'in 
i sukia be az ablakot, akkor meghal Z. 6nagv- 
sása... és aztán rögtön rend lesz.
*•*•*«»*«»❖

— Az össze» megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kapható 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.



/

1930 október 3.

BIRKENHEAD LORD,
.u angol konzervatív párt felsőházi vezére, 
kedden délelőtt ötvennyolcéves korában meg­
halt. Frederic Edwin Smith Birkenhead 
1872-ben született. Apja kitűnő ügyvéd volt. 
A fiatalember Oxfordban tanult jogot és tör­
ténelmet, tanulmányai befejezése után biró 
lett, 1915-ben pedig főügyész. 1906-ban válasz­
tották meg a waltoni kerület képviselőjévé, 
amelyet 1919-ig, felsőházi taggá történt kine­
vezéséig képviselt. 1919-től 1922-ig a lord­
kancellár tisztségét viselte. Különös feltűnést 
keltett 1920-ban, amikor Dyer tábornok ellen 
bizalmatlanságot akart szavaztatni, mert a tá­
bornok Indiában oktalan vérfürdőt rendezte- 
tett. Ennek a politikájának köszönhette Bir­
kenhead lord, hogy 1924-ben Lloyd George 
kabinetjében India államtitkára lett és éveken 
keresztül intézte India ügyeit. A háborúban 
mint lovastiszt szolgált 1914-től 1916-ig. Ha­
lála angol politikai körökben nagy részvétet 

keltett.
<• • •;« •

Barátság, szerelem, 
remény . . .

A barátság sokkal kényesebb érzés, mint a 
szerelem. A szerelem, tudjuk, nem tart örök­
ké. A szenvedélyes embereknél különösen 
gyakran váltják egymást a szenvedélyek. Ha 
két szerelmes örökre faképnél hagyja egy­
mást, az embernek mindig az a benyomása, 
hogy ennek így kellett végződni. Ez az örök 
törvény. Minél erősebb, erőszakosabb a sze­
relem. annál hamarabb kialszik és a gyön­
gédség csak akkor tartós, ha az érzés le­
higgadt. A nagy szerelmek, nem uj a megálla­
pítás, sokszor rosszul végződnek. A mai. mo­
dern időkre applikálva ezt megállapíthatjuk, 
hogyha a szerelem vak, ez még nem akadá­
lyozza meg abban, hogy browninggal kitűnően 
célozzon. Ám ha a szerelem vak. a bartáság 
elnéző. A szerelem bohém és szeszélyes, 
a barátság bölcs és válogatós. fis ha két ba­
rát elválik egymástól, ha összezördülnek, az 
ember mindig valami furcsa melankóliát érez. 
Talán nem is komoly a félreértés, de azért 
\ alanii beékelődött a két ember közé. Valami, 
aminek következtében már nem gondolkoznak 
többé egyformán.

A háborúban, a véres sárban számtalan, 
csodálatosan szép barátság virágzott ki. Vaj­
ion hány élte ezek közül túl a háborút? Pe­
dig akkor ezek a barátságok odáig mentek, 
hogy emberek képesek voltak feláldozni éle­
tüket egymásért. A békeidők inár a barátság 
érzelmét is lerontották, devalorizálták és a 
régi, fentebb citált princípiummal szemben egy 
majdnem semmi csekélység elegendő ah­
hoz, hogy a legszebb barátság is aggonizálion. 
hogy testvérek ugorjának egymás torkának. 
Amikor a barátság ilyen törékenynek bizn- 
nvul, az ember szinte szeretne visszamene- 
kiihii a szerelemhez és hízni, ha csak órákig 
's- annak tartósságában.

Csahogy az optimizmus, a bizalom, a re­
ménykedés mindjobban lenniük a mai ember­
ről. fis boldogok a gyermekek, akik ereden- 
döleg nem remélnek és a reményt nem a ki­
ábrándultság vetkőzted le róluk. Mert a gyer­
mek él. fii a jelenlebn és alkalmazkodik a je­
len realitásaihoz. Az állat sem remél. Egy­
szerűen él. A gyermek reményekkel még fel 
nem ruházott életét azzal a különbséggel éli, 
hogy benne már kisarjadt a fantázia magja, 
melyet később a felnőtt ember a remény 
zöld lombjává, fejleszt. A gyermek képzelete 
még csak a körülötte terjengő jelen való dol- 
sait változtatja el: a nagy nyárfából öriá<i 
válik, le leszáll az alkony: a hintaló po-
roszkál, galoppozik, néha n.eg is bokrosodik 
é*s le akarja vetni lovagját, a hajas baba ni 
kalapot követel és uzsonázni jár a szomszéd­
im. csakúgy, mint az élő, igazi személyek.

Később a kifejlődött fantázia ráveti magát 
a jövőre. Az ember szivét ellepi, elárasztja a 
remény olyan mértékben, ahogyan elméje 
egymásután felfedezi a reménytelenség okait. - 
A rnmz.iy c!kábítja it7. embert. minf n kloro­
form. vagy mint az ópium füstje. Egyre job­

ban hatalmába keríti a hiszékeny szi\ vt. 
Legjobban azt, amelyet a legtöbb csalódás 
sebzett meg. Különös dolog és mégis igaz. 
paradoxális törvény s jótékony: annál erőseb­
ben remélünk, minél több okunk van a két­
ségbeesésre és kiábrándul faágból fakadnak' 
a legszebb illúzióink. A férfi ereiének teliéx el 
hi ró ember mind robusztusuk és ezek a re­
mények nem íaiitó.n )k, hanem zsákm nyok. 
Csakhogy a zsákmány értékét veszti, amint ay 
ember birtokába kerül és ha kezünkből ki­
siklik, azonnal újabb ugrik a helyébe. A va­
dászat folytat« Mik, a hallal! zeng, inert az 
erős ember reménye a cselekvésben rejlik 
Ez a dinamikus erejű, sportszerű remény, 
amely pontosan annyit ér, amennyi mozgást, 
cselekvést vált ki belőlünk.

I alán ez a magyarázata annak, hogy régi 
legendás barátságok és az örök életre szóló 
ideális szerelmek kora kezd letiinedezni. fis 
ami barátság, vagy gyöngéd érzelem tartós 
formájában még megmaradt, az kizárólag öreg 
emberek körében talál menedéket. Az ag­
gastyán nem remél, csak szeret és 
ez az egyetlen magyarázata annak, ha a 
szokványos korhatáron túl is még szépnek 
tudta találni az életet. Az aggastyán, mint a 
hajótörött, kapaszodik elfonnyadt, összegyűrt 
emlékeibe és rezignál:, mindent meghocsájtó

Értesítjük a n. é. közönséget, hocy a Philips 
Rádió autó kérésünkre városunkban folyó hó 
4-én és 5-én hangversenyt rendez s egyidejűleg 
dijtelan Service szolgálatot is tart. A Philips 
készülékek tu'ajdonosainak felvilágosítással és 
szaktanáccsal szívesen szolgál a Rádió-auto.

A debreceni rádiókereskedök.
mosolyával állandóan csodára vár. Valóban 
irigyelnünk kellene az öregeket, akik meghal­
nak, mintha felébrednének, pontosan akkor, 
amikor az álom érdekessé válna és az egész 
életen át hajszolt csoda valamely barátsággá 

1 szelídült nagy szerelem szivet vidámitó szen- 
I zációjává válhatna, (kyb.)
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Október 6-án tartják meg a városon keresztül 
a hősök emlékére a stafétaversenyt

Megírtuk, hogy a Magyar Atlétikai Szövet­
ség keleti kerülete október hó 6-án (vasárnap) 
délelőtt fél 12 órakor Debrecenben rendezi 
meg városon keresztüli stafétafutó versenyét 
a világháború névtelen hőseinek emlékére a 
következő feltételekkel:

1. A verseny távja 3200 méter és tizes csa­
patok részére fentartott.

2. Indulás: Petőfi térről.
3. Útvonal: Petőfi tér—Deák Ferenc uccu 

Ferenc József ut—Kálvin tér—Péterfia ucca 
Simonyi ut.

4. Cél: A 39-es hősök nagyerdei emlékosz­
lopa.

5. Váltóhelyek és távolság beosztás: 1. vál­
tóhely Royal szálló, távolság az indulástól 400 
méter; 2. váltóhely Szent Anna u., távolság az 
előző váltóhelytől 290 méter; 3. váltóhely: Vá­
rosháza, távolság az előző váltóhelytől 300 
méter; 4. váltóhely: Keresk. iskola, távolság az 
előző váltóhelytől 230 méter; 5. váltóhely a 
ref. főgimnázium, távolság az előző váltóhely­
től 300 méter; 6. váltóhely: Thaly Kálmán u., 
távolság az előző váltóhelytől 380 méter; 7. 
váltóhely: DTE tornacsarnok, távolság az 
előző váltóhelytől 400 méter; 8. Tanítói Árva­
ház, távolság az előző váltóhelytől 300 méter; 
9. váltóhely: Simonyi ut közepe, távolság az 
előző váltóhelytől 300 méter; innen a célig a 
a távolság 300 méter.

6. A versenyen a feltételekben megszabott 
eltérésekkel a MASz szabályai érvényesek.

7. A versenyen résztvevő csapatok a követ­
kező csoportokba osztatnak be és a csoportok 
szerint bíráltainak el: a) Sportegyesületek 
csapatai: b) Középfokú iskolák; c) Levente 
egyesületek; d) a m. kir. honvédség csapatai 
s kö rendészeti alakulatok (csendőrség, rend­
őrség, vámőrség, pénzügyőrség) ; e) Fenti cso­
portokban fel nem sorolt egyesületek, vagy 
alakulatok. Ifjúsági versenyzők ifjúsági jelle­
güket a szeniorokkal egy csapatban való indu- 
ln esetén sem vesztik el.

8. Díjazás: Az első (győztes) csapat minden 
tagja ezüstözött érmet nyer, a második és 
harmadik csapat tagjai bronz érmet kapnak. 
Mindenki csak egy dijat kaphat. Ezenfelül az 
a) csoport győztese a 39-es bajtársi egyesület

újonc, sem

vándordíját, a d) csoport győztese a „Versé- 
nyi-serleg”-et, mint vándordijat nyeri és egy 
évig védője lesz.

9. Az a) csoport részére szabályszerű ver­
senyruházat kötelező. A többi csoportok tag­
jai a csapatokon belül egyöntetű, tetszéssze­
rinti öltözetben vehetnek részt.

10. A versenyen indulók sem 
kezdő jellegüket nem veszítik el.

11. Stafétabotról a MASz keleti kerülete
gondoskodik.

12. Az utolsó futó a váltóboton kívül egy
az egyesület színeivel ellátott koszorúval fut 
be, amelyet az emlékoszlop talapzatán helyez 
el. *

13. A versenyt minden körülmények között, 
rossz időjárás esetén is megtartjuk.

Vas- és acél használata a me,r..a_____
Ságban és sportban — Németországban

A mezőgazdasági gépépilés terén Észak-Amc- 
rikában már évek óta oly irányzatot igyekez­
nek követni, hogy a gépek íaalkatrcszeit, a le­
hetőséghez képest vassal, acéllal pótolják. A 
müncheni professzor, dr. G. Kühne 1925-ben 
tett amerikai tanulmáiiyutjáról kiadott „Die 
lechnik in der Landwirtschaft in den Vereinig­
ten Staaten von Nordamerika“ című müvében 
említi, hngy: „Amerikában a tisztán vas- és 
acélból épített cséplőgépek ma már erősen felül­
múlják és jelentősen túlhaladják a fából épített 
cséplőgépeket. E cséplőgépek keretváza henge­
relt acélból, burkolata pedig horganyzott vasle­
mezből készül. Az amerikai ipar inkább az acélt 
választja üzemanyagul még oly esetekben is, 
melyekben a német ipar egyelőre még túlnyo­
móan faanyagot részesít előnyben, ilyen pl. a 
waggon-cpités. Az acél jóval megbízhatóbb épí­
tési, illetve üzemanyag, mint a la s ha egy or­
szág oly gazdag az acélgyártáshoz szükséges 
nyersanyagban, mint Amerika, úgy érthető, ha 
a faanyag alkalmazását, illetve felhasználását 
— mely ezen felül magas raktározási költség­
gel is jár — a gépépitésben jelentősen korlá­
tozza."

A nemet vas- és gépipar immár amerikai 
példák lilém haltul, mivel saját típusú, tisztán 
vas- és acélból épített cséplőgépét, amely szal­
ma lépővel (aprító) és egyéb igen elmés újítá­
sokkal van szerkesztve, már a mull évi lipcsei

Nem lesz érdektelen beszámolnunk arról a 
nagyvonalú propagandisztikus munkáról, ame­
lyet Németországban a vas-, acél- és fémipar 
fellendítése, illetve ezen anyagoknak — főleg la 
helyett újabb és újabb ágazatokban való fel­
használása érdekében, a „Beratungsstelle für 
SialilverwendiiMR" intézménye kifejt.

Ipari körök figyelmére érdemesek azok a fü­
zetek (Werbeschriften), amelyeket ez a nagy­
szerű intézmény a német vasipar érdekében 
időnként kiad. Ily propaganda füzet többek kö­
zött a „Stahl int Sport", Acél a sportban és a 
..Stahl in der Landwirtschaft“, Acél a mezőgaz­
daságban cinül, mely ismertető füzetek kereté­
ben számol be a vas és acé; felhasználásának 
ttiabb térhódításáról.

A német mezőgazdaságban pl. újabban oly 
„csűröket“ építenek, amelyeknek támasznélküli 

I 11 vastetőszerkezete s horganyzott lemezzel van­
nak fedve. A csűr oldalfalazata kő vagy tégla 
lévén, ilyképen ezen lilább csiirépitkezéseknél a 
faanyag teljesen ki van küszöbűivé.

Ugyancsak újításként propagálják a német 
mezőgazdaságban az „acél-magas Silo“-k építé­
sét is. zähl takarmány konzerválasa céljára. Ez 
acél magas Silók a takarmányszükséglethez 
mérten, 100—.300 köbméter, sőt nagyobb tér­
fogattal építtetnek. Számottevő nagy német ura­
dalom nyilatkozott elismeréssel, a zöld-takar­
mány konzerválása terén „acél-magas Silókkal' 
v ér: eredményekről.

►*•*•*•*«

A bank jrgy kibocsátó intézetek 
vezetői tárgyalást folytattak 
Ne wyorkban pénz, hitel és 
arany kérdések ben. Fenn: Dr. 
Luther János, a Német Biro­
dalmi Bank, Montague Nor­
mann, az Angol Bank kor­
mányzója. Lenn: Harrison, az 
amerikai Federal Reserve
Banc of Amerika, Moreau, a 
Francia Bank volt kormány­

zója.

Uj kedvezmény 
vendégeinhneli

Ezen lap elöiz.etöinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel 
tekintettel a nagy keresletre, kérj Ok szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e óbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
I

ÍÍVUtUCI

dalival
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

eines kocsiköltsége)

fi
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jár kitérdelt nadrágban, mikor 
Hrabéczy olcsón kivasalja ?

nem látott gyönyOrű dlvatmilnek 1

Figyelem I *,*HC*lel' 11*v alatt más cfgnél árult kalapok nem nyúlszőr, ha­
nem gyapjú anyagból készülnek és nem azonosok a világhírű 
Eroerich Fischer gyártmányával.

Szerdán tartotta meg az uj szezonban 
első összejövetelét a Kollégiumi Diák-

szövetség

kiállításon bemutatta, a német mezőgazdaság 
nagy érdeklődést; mellett. Ugyanott kerültek be­

futásra a német gépipar által újabban erő­
sen kultuvált, kizárólag acélból épített különféle 
mezőgazdasági gépek is.

Hogy a német gazdasági és ipari életben mily 
nagyvonalú és céltudatos propagandával törek­
szenek saját érdekeik megvédésével iparukul 
löllenditeni s ez esetben fabehozatalukat csök­
kenteni. legjobban mutatja az a körülmény, 
hogy a ném. i snarl sok uhuban, minden fii- 
alkotási, létesítményi vas. acél, illetve fémmel 
igyekeznek pótolni. A „Stahl im Sport“ ciniii 
füzet szemléltetve mutatja be a vas és acélból 
épült „turista szállót“, pihenő és klubházat, a 
Rajnán úszó „Nagy-Rajna fürdőinlézetet“, va­
lamint számtalan kisebb — néhány személyes 
uszófiirdőt, csolnakházat, mentő és szétszedhető 
vvezös-csolnakot, valamennyi tisztán vas é.> 
acélanyagból készítve, illetve építve.

Ha még megemlítjük azt a hatalmas lendü­
letet, amellyel Németország vas- és acélváz ma- 
gascpiieszetc előrehalad s mind nagyobb teret 
hódit, úgy bár szíik keretek között, de számot

mulatraniéltó ipari előretöréséről.
Csonka-országunk gazdasági krízise, kiilkc- 

I c sä ed v.! i í i i mérlegünk allando passzív: 
munkanélküliség égetően fontos kérdése, mind 
oly súlyos problémák, amelyeknek megoldása 
főleg a kormányzatra, de közgazdasági ténye­
zőinkre is kötelességeket ró. Munkaalkalmak 
teremtése, kereseti lehetőségek nyújtása, a belső 
iogyásztóképesség fokozása, nagymérvű beho­
zatalunk csökkentése azok a módozatok, ame­
lyek egy konszolidáltabb gazdasági élet meg­
teremtésének képezik alapját. Tekintsük a né­
met példát! Ragadjuk ki behozatali adataink 
közül a Ivgsulyosabbat, a faanyagot, amely az 
elmúlt években is 130 millió pengőn felüli ér­
ékben terhelte kereskedelmi mérlegünket s 

amely ballaszt a jelen gazdasági évben is alig 
mutat jelentősebb eltérést. Jelentős import-fa­
mennyiséget helyettesíthetne a magyar vas- és 
acél, az építészet, mezőgazd. trónévá rtns é< n

/.(abban kell hasonló eredmények

Szerdán délután 6 órakor népes összejöve­
telt tartott a Kollégiumi Diákszövetség az An­
gol Királynő külön termében. Az összejövetel 

i az első voh az uj iskolai évben, de sikereit te­

li em maradt el. Dr. Magoss György ny. pol­
gármester. a szövetség elnöke üdvözölte a 
megjelenteket s kérte, hogy az öreg diákok a 
jövőben is keressék lel minél számosabban a 
bajtársias érzés ápolása végett a minden hó­
nap első szerdáján tartani szokott megbeszé­
léseket. Csobán Endre ügyvezető alelnok a 
szövetség tagjait az elmúlt közgyűlés óta tör­
tént eseményekről tájékoztatta s bejelentette, 
hogy a Kollégiumi Diákszövetség a többi diák­
szövetségekkel együtt karöltve akar a céljaiért 
küzdeni, valamint azt is tudatta a tagokkal, 
hogy a Kollégium kitűnő diákját és a szövet­
ség tágját, dr. Gajzágó Lászlót a kormányzó 
ur rendkívüli követté és meghatalmazott mi­
niszterré nevezte ki a genfi tárgyaláson való 
eredményes működése elismeréseképpen. Dr. 
Bertók Lajos tanár, kollégiumi könyvtártiszt 
a kollégiumi anyakönyvtárban általa gyűjtött 
diákverseket, találós kérdéseket és diák adomá­
kat mutatta be állandóan derűsen tartva az 
öreg diákokat. Hasonló nagy sikere volt dr. 
Nagy Sándor főgimnáziumi vallástanárnak, 
aki szintén a tanári pályafutása alatt gyűjtött 
diákadomáit mutatta be, amelyek élénk fényt

Endre, valamint Karay Sándor kollégiumi 
igazgató szintén előadtak egy pár diákadomát.

Mester István MÁV felügyelő bemutatta, 
hogy miképen szavalja a készületlen kisdiák a 
Talpra magyar-t. A műsor utolsó száma Tóth 
Lajos turkevei ref. lelkész előadása volt. aki 
a húsz évvel ezelőtt általa irt elekciós verse­
ket olvasta fel szűnni nem akaró nevetés kö­
zepette. A novemberi összejövetelnek a pro­
gramja sokkal dusabb lesz, amikor egyik 
énekkar régi diáknótákat is be fog mutatni.

Az összejövetelen megjelentek többek kö­
zött a következők: Dr. Magoss György ny. 
polgármester, vitéz SzentgyÖrgyi Lajos al­
tábornagy, Karay Sándor kollégiumi igazgató, 
vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, "Tóth 
Lajos ref. lelkész Turkeve. Csire János MÁV 
föintéző, Nagy Lajos városi irodaigazgató, vi­
téz dr. Roncsik Jenő tűzöl tófőparancsnok, vi- 
e» ♦> • * • ♦> • * • ♦> • ♦>•♦>•*•♦►>•* ■

léz Somogyi Rezső városi tb. főszámvevő, Kál­
mán Dezső ny. ref. lelkész, dr. Nagy János 
ügyvéd, dr. Orosz István városi aljegyző, Cso­
bán Endre városi főlevéltárnok, Hegedűs Ist­
ván biztosítási int. igazgató, vitéz dr. Szabó 
Sándor, Nagy Géza Hangya igazgató, Nagy 
Lajos igazgató tanitó, ICállay Mihály ny. fő­
jegyző, vitéz dr. Bessenyei Lajos fögim-
náziumi igazgató, dr. Bertók Lajos tanár, dr. 
Radetzky László tb. fogalmazó, dr. Nagy 
Sándor vallástanár. Széchenyi István ev. ref.
lelkész Dolha, Szele György könyvtártiszt,
dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár, Győri Lajos 
fogműves mester, dr. Veress István FAKSz 
igazgató, dr. Szentpály Zsigmond j. biró, dr. 
Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató, Mezey
Béla vallásoktató lelkész, dr. Jakucs István

Stahremberg herceg, az osztrák acélsisakosok 
vezére, akit hir szerint Vaugoin belügyminisz­
ternek akar meghívni és vele akarja meg­

csinálni a választásokat.

tanár, Kornya Sándor tanár, dr. Szunyogi 
Szüts Géza ügyvéd, Osváth Ödön tanár, dr. 
Galánffy János kir. közjegyző, K. Nagy Sán­
dor ig. tanitó, dr. Sallay Lajos ü. v. titkár, 
Köss Zsigmond doh. bev. főtiszt, dr. Szabó 
Márton főgimnázium! tanár, dr. Budaházy- 
Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos. 
Mester István MÁV főfelügyelő, Szeremley 
Béla főgimnáziumi tanár.
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Vasárnap, október hó 5-én lesz a Patronázs 

egyesület ez évi gyermeknapi gyűjtése
Megemlékeztünk már arról, hogy a reánk kö­

vetkező vasárnapon, október hó 5-én rendezi a 
imázs Egyesület ez évi gyermeknapi gyűj­

tését az elhagyott szegény árva gyermekek téli 
ívi? uli.izására és segélyezésére. A gyűjtés reu­

ma r a legapróbb részleteiben is meg lett álla­
pítva, hogy hol helyeztessenek el gyűjtő urnák 
és ki lettek jelölve az urnagyiijtöcsoport tagjai 
is. Miss Béláné és Er átér Erzsébet társelnökök 
ví zctóse és irányítása mellett az urnák mgv 
csoportja fáradságot nem ismerve buzgólkod- 
iiak. hogy a gyfijtönap minél eredményesebb ;e- 
gyen, ami a inai nehéz gazdasági és megélhe­
tési viszonyok mellett nem csekély felad it.

Összesen 21 helyen állítanak föl gyiijtö- 
iimát a város különböző pontjain és két helyen 
le1-/ szerencsekerék sorsolás. A szerencsecso­
magok értékes és kedves meglepetéseket tart > 
gatm.j a közönség számara. A 20 és 50 filléres 
szerencseszámok ellenében kellő ellenszolgálta­
tás fog kapni a közönség, mert az ízlésesen el­
készített szerencsecsomagok értéke annak öt- 
tizszüresét megélik.

A gyűjtő m na csoportok elhelyezését é:-
'♦>«*♦>•♦>•♦>•*• ♦> • ♦> •♦>•♦>•<
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Ön, hogy Hrabéczy 4 petTUlljd pöért havonta gondosko- MiértMegérkeztek
i legújabb szenzációs szép világ h i r f

Fischer őszi KALAPOK
dik, hogy Un egész hónapban fris­
sen varait ruhában járjon ?
• *•♦>#»*• *•*•♦♦♦•♦!♦•*

í 931. óvl modellek, eddig még

FRANK EDE.

Lipot bajor .herceg 84 eves «torában meghalt. 
A világháborúban a keleti német hadsereg 

főparancsnoka volt.

5» •♦>•*•*•♦;♦•♦;♦•

\ EAEDHÉNYE

\dg\h inptom előtt: dr. Sallay la- 
<eti -e m.-llett a Ruf. Templomegy csillét 

I )r. N;,g\ Jánosiic, Simon Mik 
Ormósné Szilágyi Juliska 

XI!. I városi ipariskola előtt: Faragóul' 
Szabó Einnia csoportja.

XIII. Az egyetemi klinikánál: Papp Károly né 
Polák Sándor né és Kreikcr A ládámé. Neubvi 
Edéiié, dr. Orsós .lenöné és Ueretvásrié.

XIV. A városháza előtt: Siposs Árpádné ve­
zetése mellett a tiszti úrasszonyok: vitéz Mérey

orBíiEcrrti

hrxtvo.r.ndi!'. ”■"fordul
ideje alatt mutatja az éh Ínségtől kinzott lakosság küzdelmét élelemért. Az éhező 

emberek egymást tiporva, a vásárcsarnokot összetörve igyekeznek valami ennivalót

szerezni

BAN

urna gyűjtő úrnők névsorát az alábbiakban kö­
zöljük :

!. A vasúti nagyállomáspál: dr. Székely Fé­
rcre né és Hegedűs Károlynu vezetése mellet; 
Császár Ibolyka, Csernovicz Baba.

II. Piarista rend ház előtt: özv. Zoltán Ödönné 
vezetésével a Szent Erzsébet egyesület hölgy­
tagjai és pedig: Acliár Imréné, Horváth Antal- 
né, dr. Rotsunek Jcnöné, báró Vecsey Károlyné, 
Füzessy Lajos né. iíj. Miinnich Aurélné. vitéz 
Soltész Gyula né.

A Hangáiia előtt: Lédererné Fischbein 
Lujza vezetésével az Izr. Nöegylet tagjai és 
pedig Fürst Ödönné, Schön Sámlorné. dr. Fór­
ba th Er nőné, dr. Kun Miklósáé, dr. Jakobovits 
József né, Fürst Mátyásné, dr. Jakab Endréné.

IV. A megyeház előtt: dr. Rex Sándorné ve­
zetése mellett Kazinczy Gábor né, dr. Sziics 
Gézáné, Csernátony Jenöné, dr. Láng Gus/- 
távné, Aczél Gézáné, Rauchbauer Jenöné.

V. Passage előtt: Sass Béla né, dr. Tankó Bé­
láik-. far pay Bél á né, Barkó Jenöné csoportja. 
Itt lesz felállítva az egyik szerencsekerék. Köz­
reműködnek: Böszörményi Pál né, dr. Balogh
Istvánné. Bayer Istvánná, Csánk y Benjámin né, 
Hankiss' Jánosné. Kelemen Ernőné, Kesser fi 
Lajosné, Marton Gézáné, Márffy Edémé. Mil­
iőkor Rczsőné, May Imréné, Pápay József né, 
Papp Fcrencné, Scrly Gusztávné, Szentmik- 
lőssy Jenöné. Tóth krpádne, Tóth Béláné.

VI. Kaszinó előtt: Fráter Erzsébet és Kova- 
litzky A utal né vezetésével: Dr Jánossy Gyu­
la né, dr. Náhráczky Béláné. Havas Gáborné, 
Náhráczky Margit, özv. Balogh Elemérné. özv. 
Gx urcsányi Fcrencné.

VII. Rif. Ki-templom előtt: Balogh Istvánné 
vezetése mellett a Ref. Templomegyesület 
hölgy tagjainak egy része és pedig Kesztyűs Ua-

■sik. Dömsödy Fcrencné. dr. Ballal' Béláné. 
(iyavn.athx Istvánné,

\ III. A színház dőlt: A színművésznők

IX. Mihalovits gyógyszertár előtt: Ollinger 
ciáné és Lábas Bélái-c vezetéke mellett

Mausz. tagjai.
X. Arany Páka előtt: Bárdos Gézáné. Suli aj da 

was Kálmán né csoportja. To-
ló/' i raj. Szt.iakav l'arkasné. Hódi ti
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Guggenheim Dániel, a délamerikai rézkirály.

LJvzlónc, S/inrevsányi I Ml né, Ilrmanii (ié/émú, 
I’crtfu.aun (i\ nkmé és vi.úz Poruhszkv Andorne.

XV. Al lila tereli: Az I. sz. (iazdiisátfi iskola 
tanári kara: Juhász József igazgató, Lsanády 
Katalin.

XVI. A vasalt kisállonuison: A 11. sz. Gazila- 
sági iskola tanári kara: Kurdy Sándor igazgató, 
Lakatos István, özv. Pápay Mihályné, Léoerífy 
Katalin, Nagy Mária.

XVII. A muzeumkertben: Vidoni Jánosné és 
I'eh ér tói Dánielné csoportja. Itt lesz felállítva 
a második szerencsekerék is. Közreműködnek: 
Vadászy Lászlőné, dr. Ménes Lajosné, Horto­
bágyi Llemérné, Mester István né és Szele 
Paula.

XVIII. Az Auguszta szanatóriumnál: Gesztyné 
e-s Kanzené csoportja.

XIX. Csapó-—Piac u. sarok: Nyíri Gézáné cső* 
p. rtja. Dr. Aczél Jenöne, Sztuháa Gyuláné, Bc- 
nyáls liroutié, Stern Sándorné és N igcl'té.

XX. Az ág. (v. templomnál: özv. Géressy 
Kálmáimé a Pilléregyesület tagjaival.

XXI. Délelőtt a Hősük emlékoszlopánál, dél­
után pedig a Diószegi úti sporttelepen Jámbor 
Jánosné csoportja. Dr. Görgey Mártonná és 
Páher Kálmánné.

Mint a fenti beosztásból is látható, részt vesz­
nek a gyűjtésben városunk társadalmának csak­
nem minden egyes jótékony egyesii’etei és a 
szépért, jóért lelkesedő nemesszivii urhölgyek 
százai. így a gyűjtés erkölcsi sikere már is 
biztosítva van, az anyagi sikere pedig az állal 
lesz biztosítva, hogyha mindenki tehetségéhez 
mérten meghozza áldozatát a gyermeknapon. 
Hisszük, hogy az anyagi siker sem fog elma­
radni és a Patronázs Egyesület áldásos mű­
ködését a reánk jövő tél folyamán is kifej.heti!

Bristol szálloda
BUDAPEST
legzzebb pontján a
Dunaparton.

U j vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának gyönyörű szobáit a 

mai gazdasági viszonyoknak megfelelő 
polgári árakon.

Zgy ágyas uccal-------------------- P 10—16-lg
Egy ágyas udvari — — — — — P 6 -10 lg
Bél ágyas uccal dunaparlt-------P 24 40 lg
Két ágyas uccal-----------— - — P 20-24-lg
K-t ágyas udvari-------------------- P 15-18-ig
A jobb szobák árai fürdőszobával értendők.

Minden szobában hideg és melegvíz, 
telefon és rádió.

Éttermi árak :
Complelt reggeli i kávé vagy Ica, ».

kakaó egy tojással, vajjal és j ain«cl P I 20
Kitűnő ebéd v. v»ce ira menü P 2-40

• Kitűnő ebéd v. vacsora menti elő- 
I étellel--------------------------------------- ---- P 4-

Ezen lapra
hivatkozással a szobaárakból külön engedmény. 
Szoba rendelés lehetőleg 2 3 nappal előbb etzköz- 

j lendő.
■ Bristol szálloda szobilból és U rrasszáiól a leggyö 

nyörllbbkllátás nyílik o Dunára és n budai hegyekre

*S3t ***•{«•*!*•»«*•*}»• »««••*»•»«*•<»*•***

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ
TEMETÉSE

Polgár Horváth Lajos gazdálkodó, életének 
r 7-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 3-án dél­
előtt II órakor lesz Pa ragó uccu 20-ik számú 
Máinál kezdődő N.ih':. templomban xirm.uió 
ima után a Kossuth uccal temetőbe.

íii HIREKfÜ
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkony vtár 5 75
Szerkesztőség nappal...............................jQ 20
Szerkesztőség éjjel .............................. 18 és 812

❖❖❖
Katónak 

a templomban
UTÓN AN (i .1 Z.s i/.n NAGYI \ N i i >I:K Hl./.
Ki.itaittk a templomi an: olyan mindennapi j 

laustg. olyan közönséges dolog. hogy azt ész- 
rávenni is alig érdemes, nemhogy méltó volna 
n.ta elmélkedni < > cikkel ind. Hiszen minden 
nagyobb egyházi és n-.iuzeti ünnep, n, kará­
csonykor, husvétkor, pun!.,other, további: az 
áiianiiö szi.,e;ése- és nevcnupjdn felvonulni, a 
tempo mohba i vonulni a katonaságot t Ijes 
diszhai a ielsőbb varanr^nokséigtól k r mb Ive. 
nagyobb <X kisebb rangú ti .zlieil: almi vezetve. 
IC a kulonii.'ságiiuk nem ilyen templom-iá oga- 
tásóról van most szó: az a jelenség, amiről 
beszólni akarunk, igazán nem mindennapi és 
nem közönséges.

Kát imákat zsidó templomban látni, zsidó kato­
nákul a zsidó tcmpfom ájfutos közönségé köré- 
b.n imádkozni látni: az bizony az utóbbi évek­
ben elég szokatlan dolog volt. S ha az inén a 
midi heti zsidó ujevkor es n mai hosszunapoti 
nem egy, nem két. hanem nyole-tiz hutai ka­
tona is ott imádkozott és ott verte bűnbánó 
mellet, meg pedig nemcsak így templomban, 
hanem a debreceni zsidóságnak mind a három 
népesebh templomában, hát ez feltűnt, hát ez 
alkalmat adott egy kis elgondolkodásra.

Visszagondolunk az rimáit 10 12 évre. Nem 
az jutott eszünkbe, amit az ösziré)zsds forrada­
lomban hangoztatott egy józaneszét vesztett 
katonaparancsnok: „Nem akarok többé katonái 
látni", hanem eszünkbe jutott az a tény, hogy a 
fehér ion adatom nem akart a nemzeti had se­
regül ti zsidó katonát látni.

Csodálkozásunkban nem is állattuk meg, 
hogy egynehánnyal szót ne váltsunk. így az 
tán megtudtuk, hogy a honvédség debreceni csa­
patainál a különböző alakulatokban 2'i-ncl is 
több. n vannak a zsidó iáik, hogy az ujév két 
napjára és a hossziinapra teljes szolgálutmen- 
Irsscget kaptak, hogy szinte parancs lelt rájuk 
nézve, hogyha nem is kivonulási díszben, hát 
tisztán es csinosan öltözködve jelenjenek meg 
a templomokban és tegyenek eleget vallási kö­
telességeiknek. líeszclgetes közben széniünkbe 
tant egyik-másik ifjú katonán a kékes karpa­
szomány. „Hát önkéntes is van köztelek?"_
kérdeztük. „De van ám, még pedig szép szám­
mal , volt a Illetet. ..Nekünk, érettségit tett 
isidét buknak sokkal könnyebb a kaszárnyába 
bejutni, mint az egyetemnek még oly szabad­
éivá karára is felveti mi. Katonái knál úgy va­
gyunk, akár n békevilágban. Nincs itt. kérem, 
numerus clausus!"

Jól (sett hallanunk ezeket a bizakodó hangon 
mondott szavukat; a zsidó ember a mugii nagy 
Ünnepein úgyis igyekszik szivét-lelkét megtöl- 
tmi egy jobb esztendőnek a hitével (’s remény­
ségévé!: mi is azzal a hittel és reménnyel jöt­
tünk ki a templomból, a zsidó katonák által lá­
togatott templomból; „Jövőre talán az egyete­
men sem lesz numerus clausus".

Hl: KI: IU'1.1.
❖❖❖

- Bérűit, hidegebb Idő várható. A Mctco- 
i-olovfiai Intézet jelenti október 2-;m délben

12 óiukor: Az északnyugati nag> Lenyomás 
hatalmas anticiklonná ivilodvt. kw:mi;vn - 
1« lé i. I . Mai im aluli élőieSá-huió'.;,", hu /.- 

iil-i) ideig unó lu’.r.-. si helyzet ívg kialu­
dni hiXös vijelv'-.kel és nappali felmelege­

déssel. A keleti depresszió Ázsia ívlé vonult 
v’. Ila/inkb-Mi int ! ,ge! boraiul állóit k. 
so!»he 1 vilii csekély csővel. A hőmérséklet s.:- 
lyedl. Jóslat: Lgyelöi c még inkább iedais, 
egy-kéi nap nmlv t udnyomóaii derűit idő 
valószínűleg helyenként éi.ioli fagyokkal.

\ vátos közigazgatási bi/.o.t: g.tna'-. 
illése. A v aros közigaz válási bizuiiság ttlé-.v 
október 7-én lesz, mivel ötödd­
el K, hatodikai! pedig m. n,D. o g.v ásziinnep

Tabuiy (ie/u a ki\ álé» enXiv i i.i", szói i- 
baton tartja meg előadáséi a Déri Mnzenit 
disztennében.

Ötven pengő pénzbüntetésre ítéltek egy 
á! titkosrendőrt. Kertész Sándor beregbösxör- 
ményi cipész a múlt évben a falu határában 
sétált s látta, hogy az esti órákban lámpa nél­
kül haladt kerékpárján Bencsik Sándor fod­
rászsegéd. Útját állta Bencsiknek, azt han­
goztatva, hogy ö titkosrendőr és most elko­
bozza a gépet, amiért a lámpa nem volt meg­
gy ujtva. Bencsik átadta a gépet, melyet Ker­
tész lakására vitt. Kertész ellen Bencsik fel­
jelentése alapján eljárás indult és a debre­
ceni törvényszéken ötven pengő pénzbünte­
tésre ítélték.

Kg> házmegyei közgyiiiés. A reim máius 
egyházmegye október V-én közg.v iiiést un.
! /i megelőző napon értekezlet lesz a rendes 
szokás szerint.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Meghalt az orvos rendelőjében. Csütörtö­
kön délután dr. Széli Kálmán orvosnak Piac 
ucca 34. sz. alatti rendelőjében megjelent 
Zöld László Budai Ézsaiás ucca 9. szám alatt 
lakó nyugalmazott MÁV tisztviselő és meg 
akarta magát vizsgáltatni, mert fejzugásról 
panaszkodott. Mire azonban a vizsgálatra ke­
rült volna a sor, Zöld élettelenül zuhant le 
székéről a rendelőszobában. Halálát agyvérzés 
okozta.

Dr. Siegmund Ervin szabadságáról 
visszatért és rendelését Szent Anna ucca 
12. sz. alatt újból megkezdte.

Öt év alatt 2818 millió dollárt ittak ei 
a száraz Amerikában. Newyoi kból jelenti tu­
dósítónk : A rhode-islandi demokrata 'koiivvih 
példájára határozatot hozott, hogy meg kell 
szüntetni a szesztilalmav, amelyet különben 
sem lehet végrehajtani, hiszen az összes ha­
tósági szervek megvesz legel hetők. Az ame­
rikai alkoholellenes liga washingtoni központja 
s.a tisztik l közöl, a n rely szerint az amerikai 
nép az elmúlt öt évben évente átlag 2s4,‘-: mil­
lió dollárt köli szeszes italokra, tehát eyv- 
milliárddal többet, mint 1913-ban.

( saladias összejövetel a Böszörményi 
úti Olvasókörben. A Böszörményi mi Olvasó­
kör október 4-én, szombaton este s órai kez­
dettel ismét megtartja családias összeiövete- 
X*t. Az összejövetelen megjelenő hölgyeknek 
kedves meglepetést tartunk titokban. Tiszte­
lettel kérjük úgy a kör tagjait, mint a kör 
h'ánt érdeklődő barátainkat és jóakaróinkat, 
hogy megjelenésükkel támogassák körünket. 
Belépődíj most nincs, azonban szives 
adományokat köszönettel fogadunk a lu- 
/alias cél érdekében, amelyben elhatároztuk, 
hogy az összejövetelen befolyt adományokat 
a nyulasi rokkanttelep szegény gyermekeinek 
kaiacsonyiáiára és felruházás ra fordítja az 
elnökség.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Japán szinésztársaság Európában.
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Budapest, vviLmcu cjTuzAr-utí?-

Képviselők:
‘vesz .lózsei iTil.cr.'skedő. Debrecen.
I.ukács Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállai., i 
_ Delire.vii._

Fngcl lienee íaKere-i-.cdn, V.ini- své: -
Farkas Béla fakereskedő, Alsójó/sa.
Mayer Sámuel fakereskedő. Nádudvar
-s sí« ♦> «:•«»«».> a> •> «. «> <■»® •,. c

— A legszebb teher,leniiiek, függönyök ,i 
legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készül.

! bek Piac u. 49. I. cut. Gottlieb Kmiiné iníihe- 
lyébeti.

— A „Magántisztviselők" szokás- , őss , 
vételüket október hó 4-én. szombaton es c 
pontosan fél 9 órai kezdettel tartják meg 
l'haly Kálmán ucca 14. sz. liclylségökhe.i. 
Vigalmi bizottság.

Versenytárgyalás. A kcreskuile'-!-.: és 
iparkamara értcsili érdekeltségét. liege a m. 
kir, debreceni fi. honvéd vegyesdandár pa­
rancsnokság a debreceni, nyircgyiiázi. uv ir­
ha tori és berettyóújfalui állomásokon elhe­
lyezett alakulatok részére szükséges zab és 
szána sz Tiltásánn versenytárgyalási hirdetett 
meg. A debreceni állomás szükséglete 15.000 
mázsa zab és 11.200 mázsa préselt széna, 
melyre vonatkozókig a veresn.vtürg.valást 
1930. évi október hó 13-án, délelőtt 9 órakor 
a ni. kir. államrendészeti szervek élelmi­
szer tizeménél (Debrecen, Mid ucca In.), n. 
nyíregyházi állomás szükséglete 10.200 mázsa 
zab és 13.400 mázsa préselt széna, melyre 
vonatkozólag a versenytárgyalást folyó évi 
október hó 14-éil, délelőtt 10 órakor a m. kir. 
„Hadik András" 4. honvédhuszárezred i osz­
tály gazdasági hivatalában (Nyíregyháza, 
lovassági laktanya), a nyírbátori állomás 
szükséglete 450 mázsa préselt széna, inéig re 
vonatkozólag a verseng tárgyalást folyó évi 
október hó 15-én, délelőtt 10 órakor a ni. 
kir. „Rákóczi Ferenc“ 12. honvéd gyalogezred
III. zászlóalj gazdasági hivatalában (Nyírbá­
tor), a berettyóújfalui áiiomás szükséglete 5511 
mázsa préselt széna, melyre g’onatkozólag a 
versenytárgyalást folyó évi október hó Ki-á i 
délelőtt 10 órakor a m. kir. „Böcskay István" 
II. liajditezred II. zászlóalj gazdasági hig-ataia- 
han (Berettyóújfalu) tartják meg. Minden 
ajánlattevő köteles, ha kereskedelmi lajstrom­
ba bejegyzett Cége van, az illető kereskedeimi 
és iparkamara, elleneseiben pedig a községi 
elöljáróság (varosban a rendű! kapitányi hi­
vatal) állal kiállított igazolvánnyal általános 
és a szóban levő vállalkozásra vonatkozó 
„vállalatkápességét és megbízhatóságát" is 
a iái i g aló bizottság előtt igazolni. Az lig eti 
igazolványok nem az ajánlattevő, hanem a 
kiállító kamara vagy hatóság által iuttatandók 
el a fent megjelölt tárgv ,ló helyhez akként. 
b°gg" azok a ■ láigg ahís napján már ok\ ,:t:en 
ott legyenek. Felhívja a kamara az érdeke'- 
leket, hogy niegbizhatósági bizonyítvány ki- 
. Ttesa iránti kérelmüket a versenytárgyalás 
')• Diát megelőzőleg legalább 3 nappal a ka­
marához nyújtsák be, mert azok kiállítása bi-

tyrs elölt t formaságok betartása 
történik, amely időt s esz igénybe.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilváni-
-fisokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
l’iac ucca 49., II. udvar.

— Beiratás előtt gyermeke szemei 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szent 
vég reccntiét pontosan elkészíti Lobi 
. fszeres/.. Piac u. 63.

őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon- 
ában, Bethlen ucca 23.

Hrabéczy az Ön ruhájának vasa- 
ásáról is gondoskodik.

Gyermek torna. A Vár\ -féle gyermek- 
’rna október elsejével megkezdődik. Felvé-- 

étnek már négyéviül leány és fiúgyermekek. 
Ura: kedden, pénteken délután 4—5-ig, Tan­
díj négy pengő.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentő-
IrPflvOTmónnsrol l. — - H- » '' • I

----------------..J v, •.uiXLiicutiaijon ti L/CUI CLCUi
Független Újság Kölcsönkonyvtárát.
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Ben Tyber pénteken és szombaton ismét 
fellép a Csokonai-színházban

Megírtuk inár, hogy Ben Tyber, a magyar 
származású fiatal reviisztár a napokban rokont 
látogatásra Debrecenbe érkezett és ezt az alkal­
mat Kardoss (iéza színigazgató felhasználta 
arra, liogy a világvárosik reviiszinpaclainttk ün­
nepeli táncfenomén.iét bemutassa a debreceni 
publikumnak is. Az elmúlt hét szombatján ■>

törtökön meg is érkeztek Debrecenbe. Ma, pén­
teken este a ITuska cimü vígjáték premierjén 
lép fel Ben Tyber, holnap, szombaton pedig a 
1A síi család cimii operettben búcsúzik a deb­
receni publikumtól. Bizonyosra vesszük, liogy 
újabb szereplésével ha ez ugyan egyáltalán 
lehetséges csak fokozni fogja azt az iiiipo-

illll

cliia hadseregének díszes egyenruhái vonulnak 
fel. l-i-dckes a film tekintve egyes részeit 
de nem tartjuk sikerültnek. 1 azán összefüggő 
ké| vk össZektipesolasa és ezzel tt szándékká! 
egy gyorsan pergő töt ténelmi filmet is lehetett 
volna produkálni, melynek ügyesen .rt meséje 
szolgált v altul keretül. Üzen íi'nmél Ifibb súlyt 
kelle.t volna fordiiani a magyar szempontokra 
r- több iii.'gViii' vonatkozásit képet illeszthettek 
voltul a filmbe.

A kísérő műsor közepes.

c A szilSZINH/XZi IRODA

BEN TYBER.

vasárnapján a Viktória cimii operett keretében 
lépett fel a debreceni színpadon Ben Tyber, 
még pedig zsúfolt házak előtt frenetikus siker­
rel s a közönség minden tagja egyöntetűen ál­
lapította meg, hogy hasonló klasszikus táncos 
eddig még sohasem szerepelt Del)re miiben. Ez 
a fiatal magyar fitt, aki évek óta diadalt-didalra 
halmoz a nyugati metropolisokban, olyan töké­
letes mestere a mondáin és az akrobatikus tánc­
nak, hogy ezen a területen jobbat, szebbet és 
érdekesebbet produkálni nála szinte képtelen­
ség. A szombati és vasárnapi produkciója után 
a debreceni közönség is igazolva látta Ben 

I yber óriási külföldi népszerűségének jogosult­
ságát s az a fairengetö tapsvihar, amely min­
den egyes tánc szám át nyomon követte, bizony­
ság volt arra, hogy Debrecen színházi publi­
kuma máris a szivébe zárta ezt ;1 kittinő meg­
jelenésű és ördöngös tehetségű tánezscuit. Mi­
után Ben Tybert a legújabb kötelezettsége csak 
október 12-re szólítja Párisim, ahol Nyugat­
én: ópa legelőkelőbb és legdrágább re\ tiszinhá- 
zában, a Lidóban kapott most száz --aárc s/ó’ó 
szerződést, Kardoss színigazgató a közönség 
köréből érkező rengeteg szóbeli és írásbeli ké­
rés után úgy határozott, liogy nem hagyja ki­
aknázatlanul a fiatal művész debreceni tat tűz­
kő dúsának hátralevő napjait sem és ismét lel­
kén, hogy két estén át még vendé .szcrcpvlju:, 
mar csak azért is. mert sok százra rúg azok­
nak a száma, akik az elmúlt hét szombatján 
és vasárnapján már nem jutottak jegyhez. Bén !

I vber Kardoss színigazgatóval történt tijalb 
megállapodása értelmében ma, pénteken és hol­
nap. szombaton ismét fellép a Csokonai-szín­
házban s újabb vendégszereplése alkalmából ni 
produkcióit mutatja be. Ben Tyber c hét eleién 
siirgönyileg intézkedett, hogv párisi lakásán 
levő garderobjából néhány jelmezt express küld- | 
jenek utána és a remek uj jelmezek már ,-sii-
• ❖ • ❖ • ♦> ® «I <♦ ® ♦♦♦ <

v#-' " C •' %
;4 < <v - ö.

náló sikert, amelyet első két fellépésével már 
I megszerzett Debrecenben.

❖❖❖
Júliusi éjszaka. A Csokonai-szinház csü­

törtökön este mutatta be - éjjeli előadásban 
— Hunyady Sándor Júliusi éjszaka cimü vig- 
játékát. A darabról és az előadásról legköze­
lebbi számunkban referálunk.
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Bemutató a Vígszínház Mozgóban.
Csütörtök este mutatta l>e a Vígszínház 

Mozgó azt az erősen hcreklamozotí filmet, 
melynek elme: heretic József mint király és 
mint ember. A film egykorú felvételek, fényké­
pek. rajzok felhasználásával készült. Vannak 
ügyes és érdekes részei a filmnek. Ilyenek a 
vadászati, hadgyakorlati és esküvői képek, me­
lyeken a bécsi udvar pazar pompája a monar-

RODA O
hírei

Ma, pénteken este 8 órakor indul debreceni 
sikerűtjára a budapesti Belvárosi Színház le­
gendás hifii vigjátékujdonsága, a

FRUSKA.

Budapesten több, mint száz táblás ház telkes 
közönsége avatta a szezon legnagyobb sike­
révé Barry Conners páratlanul ötltles vigjá- 
t l.át, melyet Zágon István szakavatott tolla 
- dopráit magyar nyelvre. Newyorktol Buda­
pestig minden nagy metropolisban szinte pél-

t . hatást ért el a Fruska. Ez a nagy siker 
mindenképpen indokolt is, mert a darab min­
den jelenete, mindert mondata a legegészsége- 
m! ■ humor, szerepei nagy sikeralkalmat 
nyújtanak a színészek számára. A debreceni 
szereposztás a legtökéletesebb lesz. Harrington 
szerepében lép fel először e szezonban Kardoss 
Géza. Egy ragyogóan kedélyes bohém apát 
alakit. A címszerepet Pallay Manci játsza. 
Szombaton ismét operettpremiert ad a szín­
ház. Bemutatja Szenes Béla: Gazdag lány 
cimü diadalmas vígjátékénak operettváltozatát, 
mely Pesten PESTI CSALAD címmel ért el 
megérdemelt nagy sikert. Teljesen uj díszletek 
készültek a darabhoz, melynek mindegyik 
száma a legnagyobb sláger. Meg fog ismét­
lődni a Viktória nagy közönségsikere, mert 
aki a Viktóriát látta, bizonyosan kiváncsi lesz 
a Pesti családra. A darab külön érdekessége, 
hogy operettszerepben lép a közönség elé a 
próbái társulat közkedvelt nagy művésznője: 
Halassy Mariska. A pompás operettet Unger 
István rendezi, a teljesen uj táncokat Erdődy 
Kálmán tanította be. Vasárnap délután ti­
zedszer szerepel műsoron a VIKTÓRIA, míg 
este Offenbach halálának 50 éves évfordulója 
alkalmából felújításra kerül az OFFENBACH 
cimü operett, melynek zeneszámai a nagy 
zeneköltő halhatatlan müveiből van össze­
állítva.

%WQRf
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Mnrtclla Jakob gerclyvető bajnoknő, mo»t 

meghívtak Angliába sporttanárnönek. ’

A Bocskay csütörtöki tréningjén készült va­
sárnapi fontos mérkőzésére, amely Debrecen 
és a Tiszántúl sportközvéleményének élénk 
érdeklődésétől kisérve a szezon egyik legna­
gyobb sporteseménye lesz. Viharos, szeles 
időben folyt le ez a tréning, amely idő a leg- 
kevésbbé sem volt alkalmas futball játék szá­
mára. Annál biztatóbb, hogy ebben a kellemet­
len időben is teljes erejükben érvényesültek a 
Bocskay csatársorának igazi értékei, a szin­
ten kitünően mozgó DVSC ellen. Lapos pasz- 
zokkal. pontos helyezkedéssel ment előre a 

labda minden akciónál s ez főként amiatt 
biztató, hogy az őszi szezonban több Ízben is 
sor kerülhet a játékra hasonlóan viharos idő­
ben. v

A csatársor teljes elégedettséget keltett a 
tréningnek párszáz főnyi közönségében éppen 
úgy. mint a védelem, amelyben különösen a 
ket hátvéd játszott jó formában. Farkas és 
lúibner kielégítettek a kapuban. A halfsor- 
ban centerhalfot Móré játszott s ez a tehet­
séges, fiatal játékos most is tanúságot tett 
arról, hogy egyre fejlődik és még kitűnő tagja 
lesz a Bocskay együttesének. A szél.sö halfok 
játéka is teljesen kielégítő, úgyhogy a debre­
ceni közönségnek minden oka meg van arra. 
hogy bizalommal nézzen a vasárnapi mérkő­
zés elé. Ez ugyan teljesen nyílt, hiszen a meg­
erősített Nemzeti minden elsőligabeli csapat­
tal reményjogosultan veheti fel a küzdelmet, 
a mai tréning alapján azonban bizonyosnak 
látszik, hogy a Bocskay együttese jó kondíció­
ban nagy kedvvel indul a Nemzeti elleni küz­
delemre, ami pedig a szép sportot bizyositja és

elmarad és valószínűen október 5-én, vagy 
október 26-án rendezi meg a Papp Dénes és 
Horthy Szabolcs vándordijas versenyét, 
amelyre pedig a debreceni egyesületek is nagy 
előkészületeket tettek.
\ DkASL—DTI; derby vasárnap délelőtt
A két legrégibb debreceni rivális bajnoki 

laDIkczója vasárnap lesz, még pedig a 
kay mérkőzésre tekintettel vasárnap délelőtt 
fél II órakor a DTE nagyerdei sporttelepén 
Egyidejűleg fél 9 órai kezdettel a Villany. 
:<vár és Székgvái csapatai küzdenek a Szö­
vetségi serlegért,

A vasárnap amatőr program egyébként ér­
dekes küzdelmeket igéi. Debrecenben délután 
3 ( I ákor a DKASE pályán a DM TE -IH: AC 
mérkőzés kerül sorra, inig a Bocskay mérk., 
zés előjátéka a DVSC Textilgyár laláHnoé» 
lesz.

Viilelten Nyi, egyházfinak in u legdusabb 
l'ri i t unt: NyÜTyl: DMÁV, NvKI.-l
NyMTK és a nap legérdekesebb Kilzclclmc 
KM: NyTVE.

Nagykállőh,in a honi csapat az MI ST : 
l.’tja vendégül,

Uirókiiídés a vasárnapi mérkőzésekre, 1)11
UKAM : Sclivliznei'. DMTi: DB AC: Din!,
DVSC Textilgyár: Dalia. Ny TV fi KSK: K
rekes. NyKISE- NyMTK: Sz ;,])<•,. NyOTsl
1 MÁV : Bakó. NSI: MTSf:: Selr5n. DVSC
Székgyár: Kovács.

DTE labdarugó szakosztály a ti üt, pántéi.
este 8 órakor ülést tart az Arany Bika 17, 
sz. helyiségében, melyre a játékosokat ezúton, 
hívja meg a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde,

A mai zsidóiimicpcn nemcsak az értéktőzs­
dén, hanem a gabonapiacon is szünetelt a forga­
lom. A tőzsde termei zárva voltak és úgyneve­
zett telcfonküzi forgalom sem fejlődött ki a 
piacon. A hangulat azonban a forgalom sziinc- 

; telese ellenére is sokkal barátságosabb volt, 
1 mint tegnap, mégpedig nemcsak az érték-, ha­
nem a gabonapiacon is.

A gaböliakcrcskedclmi körök vélekedése sze­
rint a jobb hangulatra az adott okot, hogy 
Amerikában emelkedő árfolyamok mellett kötöt­
ték a gabonaüzleteket és remélik, hogy ennek 
kihatása lesz az európai árutőzsdékre is.

❖❖❖
T ermény tőzsde-zárlat.

CsiktiKó, október 2.

Viharos időben tartotta meg 
csütörtöki tréníngjét a Bocskay

Kitűnő kondícióról tett tanúságot a Bocskay
lényeges feltétele a győzelemnek.

A MÁV menetjegyiroda (Piac ucca 56.) 
egyre több és több előjegyzést kap vidékről 
és a debreceni közönség is tömegesen jelent­
kezik a jegyekért. Pénteken és szombaton az 
elővétel napjain minden debreceni váltsa meg 
a jegyét a mérkőzésre, amely vasárnap dél­
után félnégy órakor kezdődik. A jegyek elő­
vételben való kiváltása nemcsak a jelentős elő­
vételi kedvezményt biztosítja a közönség szá­
mára, hanem egyúttal azt is, hogy kényelmes 

^ és jó helyet kap vasárnap délután a Diószegi 
úti sporttelepen.

Feihivóm a DVSC birkózó szakosztálya 
tagjait, hogy u hó 3-án, este 6 órakor a ceg­
lédi verseny megbeszélése végett a tréning 
helyiségben megjelenni szíveskedjenek. \ 
szakosztály elnök.

Szenior és ifjúsági csapatbajnoki verseny. 

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete 
október 12-én rendezi meg a keleti kerület 
1930. évi szenior és ifjúsági csapatbajnoki ver­
senyeit Debrecenben.

Kerületi dekatlon és niarathoni futás. Októ­
ber 18-án és 19-én rendezi meg a MASz ke­
leti kerülete 1930. évi dekatlon és marathoni 
futó bajnokságait Debrecenben, amelynek ke­
retében eldöntésre kerül a nyíregyházi Kerék­
páros Egylet, a Nyíregyházi Kereskedők és 
Gazdák Köre, valamint a dr. Matavovszky 
István vándordíj.

A Szolnok versenyek. A Szolnoki MÁV 

! Sport Egy lei szeptember 28-ára hirdetett ot-
j szagos ifjúsági és szenior atlétikai versenye

Időző zárlat. Mai zárlat.
Cent, uislicl

Búza:

Cent, bushel

Dec. 80.25—375 81.375—50
Márc. 83.875—84.- 85.125
Május 86.750—875

Tengeri:

88.125

Dec. 81.125 3.1.750
Márc. 83.50 55.750
Május 85.—

Zab:

87.625

Dec. 38.750 39.—
Márc. 40.750 41.125
Május 42.125

Rozs:

42.25

Dec. 50.375 51.25
Márc. 54.50 55.751t
Május 56.750 1•1 57.750

AZ ŐSZI MÉLYSZÁNTÁS.
Nagy terméseket csak az a gazda arathat, 

aki kötött talaját kitünően műveli s évente 
egyszer és pedig ősszel, mé’yen meg is szántja

Az őszi mélyszántás lazítja, porhanyitja a 
talajt, irtja az évelő gyomokat, de a mi száraz 
viszonyaink között legfontosabb az, hogy az 
őszi mélyszántással tudjuk legjobban elraktá­
rozni a téli csapadékot a száraz nyári hóna­
pokra. Erre nálunk annyival is nagyobb szük­
ség van. mert különösen kései vetésű tavaszi 
növényeink, pl. a kukorica, fejlődésüknek ideje 
alatt kevés, néha jóformán semmi esőt se kap­
nak és teljesen az elraktározott téli nedves­
ségre vannak utalva. Természetes, hogy ez a 
tén nedvesség a felszántott földbe jobban be­
ivódik s minél vastagabb rétegben van a ta­
laj felszántva, annál több vizet vesz magába, 
ami már azért is nagyon fontos, mert e na­
gyobb víztartalom biztosítja a nagyobb ter­
mést a szántatlannal szemben. Nagyobb az 
ilyen talaj termőképessége azért is, mert a 
benne foglalt táplálóanyagok a jelenlevő na­
gyobb mennyiségű vízben jól feloldódnak és 
ennek következtében az alkalmazott szuper-
iuBÄiet, cöctlcz rr;éevmtmp,éTi v»<ry *tryth mű­
trágya hatása is sokkalta erőteljesebb. Az ősz-
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szel mélyen szántott talaj termése, különösen 
szárazabb időjárás esetén, mindenesetre leg­
alább 1 2 q-vjl nagyobb, mint az ősszel nem
szántotté.

Ennek dacára igen sok kisgazda van, ak: 
tarlóját csak tavasszal szántja fel és azután 
csodálkozik, hogy miért arat olyan l eveset, 
amely az adót és a ráfordított költségei sem 
téríti meg.

A mai nagyon nehéz gazdasági viszonyok 
parancsolólag megkövetelik minden kisga (Iá­
tól, hogy tavasszal elvetendő földjeit is most 
ősszel mélyen felszántsa.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. 
82861 1929. és 441 1930. VII.

V1: RSENYT A RüYALÁSt 111 RD1 ;T 1:8.
Debrecen sz. kir. város a 228 1929. bkgy. sz.

határozat és ennek jóváhagyását képező 90106 
-1929. IV. B. M. sz. rendelet, valamint a munka 

költségének a fedezetére vonatkozólag a 17428 
1980. IV. 15. M. sz. rendeletek alapján a Ba­

logh Mihály n. burkolásának biztosítására nyil­
vános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. 

Ajánlat tehető:
A Balogh Mihály necán a tégláskerti vasul 

aluljárótól kifelé mintegy 850 fm. hosszban 5 m. 
széles vízzel kötött makadám útpálya létesí­
tésére olyképen, hogy ennek alapkő és tedanya- 
gáu! a helyszínre kihordott mintegy 450 köb- 

éter ócska terméskő használandó he, a hossz-

szelvcnv szerinti földmunkával, amely 1150 fm 
hosszúságban elvégzendő.

AlZ ®W,llal "AjAnlat a Balogh Mihály ucea 
makadám burkolására- .ulirattal ellátva, Del,- 
D.e," sz. kir. Város közigazgatási iktató hiva- 

. a >,i ]V,3u. ex, október hó Ifi-ik napján délelölt 
11 óráig nyiijtamivk he.

Ugyanezen Ulf,pontig k.ll az ajáiilali xégiisz- 
!Zeg 2 süázalíkiinak megteli lő bánatpénzt a vá-

Bise*

-■Idilli. \ letéti nyugta az

liléiét ló. szakasz fi. 
szviint szakmabeli 
•I Váll:latnál hánat-

döntvsig kötél:

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2-300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiadóban.

gazdasági, háztartási és vasáruüzlete
Debrecen, Csapé ucca 15. sz.

Gyönyörű világos
[ annLna III II» niHflIntl
u »iU'üiIS ili-iií éllfiíl

II
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) a z o n n a I r a

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

házipénztáréiul 
• kiillathoz csi'ti 1 ü

A közszállitási szálú , r 
Pontjának 8-ik bekezdése 
kisiparos mestere!-: : üih'I 
pénzt letenni nem kötelese

Az ajánlatok a Városháza tanácstermében í 
m október hó l.l-á,, t|. v. 12 órakor tatnak 
ÍL ;i!l"1 ::z ajánlattevők, vagy a, 
képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlattevők végleg 
zettségben maradnak.

A kiírási művelet Debrecen sz. kir. város 
miiszaki iigyosz ályáfian kapható (Kossuth ucua

sz- emekt "r.,) d. e. 12- -14 óráig, ugvan- 
itt megtekintlietők a tervek.

A város fenntartja azt a jogát, hogy a be­
érkezett ajánlatok között az árakra tekintet 
jiclkiil szabadon választhasson.

Kelt Debrecen, 1930. évi szeptember hó 27-én.

fír. Vdsiiry István sk. 
Polgármester.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
•ő*4*4*4»4*

Debreceni Helyi Vasút.
6005—1930, P. M.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a 

városi villamos vonalainkra nézve fennálló 
különféle kedvezményes hetikártyák és h., i 
bérletjegyek, továbbá a korlátlan utazásra 
jogosító rendes ara havi bérletjegyek igény­
bevételéhez szükséges arcképes igazlováttyu- 
k:il fol-V<> é\i október hó 3. és 8-ika közön 
ivhili izsgabuk és azokat az év hátralévő ré- 
://. le niegiclclö lebé'yegzésséi érvényesítjük.

Az igazolványok é-rvényesitése alkalmával 
miiidazi kltak, akik kedvezményes áru hetikár- 
lyara. vagy havi bérlet jegyre tartanak igényt, 
a kedvezményi e va’ó igényjogosul is águkat 
1 ■11 -1 ’■ vlti 1 kiiiányi 's Is a 1 (köztisztviselők vasúti 
■ : J ' ' bili/>lvánn\ ai. tanulók heiratási
jeggyel, landisíizetésröl kiállított nyugtával, 
leckeköuy vvel stb., ipari munkások és tanon - 
cok a résziikre kiállított munkakönyvvel, il­
lene az ipartestület által láttámozotí tanonc- 
szcrződéssel) igazolniuk kell.

Az arcképes igazolványok érvényesítését 
az. üzletigazgatósági épületben (Petőfi tér 14.) 
lévő főpénztárunk teljesíti.

Felkérjük az érdekelteket, hogy az említett 
:képes igazolványok érvéin-eslf*«,.

Poloskát és svábot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
_ NaP ucca 3- Telefon 17-55

I Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

Őszi és téli
droatlapujdoiiságok

érkeztek és kaphatók

Ferenc József ut 34.

■w AntÓHiRinrrés ns szóm Ömsi fillér
** EGYSZERRE KÉT REGGRIJ LAPBAN Ji LEN.K 

minden további szó 5 PILLÉK, vasva- 
BKTÖTBX, SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­

MÍTTATNAK. —ÜZLETI HIHDETÉSRE MÁS TARIFA. 
VBLWlLÁao&lTÁ* 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK

szob::!iii iarckcPvs inazolv nvpkkal, v;i- 
j;,||1*l|t uz esetleges kedvezményre ioui.úiw 
okmányokkal euyiiit a íontúlzett időben És 
hvlx uu ivlviiikczni szíveskedjenek.

Debrecen. 19. ü október l.
W. iizleiiKíi/gahúá; .

<$> «fr ♦%

1/ - breed! sz. kir. varos 1 -vö ioku kö/i,tí<i/t;'itíV 
liatósága.

- !9.’(). A. szám.
HIRDETMÉNY.

Buh: -. vu:i sz. kir. város elsőfokú köziv.a/-
1 i;tsi In n s iga mint tiizrunduszvii hatösá.

1 : -csili ;> \ :;ros érdekelt lakosságát, hogy ;» 
ö’oaua I-(iclajkeresl.cdelmi r- i. Déli sor !. 
■'z >9 alatti telepén létesített földfelettí tar- 
mi \ ok használatba vételi engedélyét mey - 
e'özö helyszíni vizsgálatot a tűzrendészed 
bizottság a. folyó évi október hó 7-ik napján, 
kedden délelőtt fél 11 órakor tartja meg.

Akik az említett telepen épített földieden 
tartályok ellen észrevételt vagy kifogást ki­
vannak lenni, azok a helyszínén a vizsgálat 
alkalmával élőszóval előterjeszthetik, vagy 
pedig a vizsgálat megtartásáig az eljáró ha­
tósághoz bejelenthetik.

Debrecen. 1930 szeptember hó 26.
Debrecen város elsőfokú közigazgatási ha­

tósága:
Hr. Vass Károly

tb. városi főjegyző.

VARRÓGÉP
[javítás

H SZAKSZERUENj 
'vH ESQYQRSAbt. )

ÍIn:-:.« varrógép részv. tArs‘1
DEBRECEN, PIAC UCCA 79. j

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János U.27
Telefon í) 37.

veszünk

a legmagasabb napiáron

Os és Sándor R, T,
könyvnyomda Piac ucca 49.

irm6 rnitBuréee» »mjlnei-Wí* i
TA.I.ONKBAN I FKIUÍNC JÓZSI* UT MM". OCXS.) < 
SZÍM, riÓKKIAOÓHIVXlALUNKRlN SZÍCBK.NTl 
UCC.I 2. SZÁM, A II KO HD Cs ÉS SÁNDOR RT. 
KŐNTVKRItliSKEDÉ. LI1KN PIA II CCCA 34. SZÁM 
A1STT ÉS A -MÁBOIl“ mCbIJŰ PÉ ZIÁA.ÁNÍL. —

mázott szuper-
V.O.V ,.1/fll 1T1U-

eljesebb. Az ősz-

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál. Piac u. 34.
alatt. Takarékosság. 2317-d

(\Kiaá(í{aliaf

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó. Cím a 
kiadóban. 913 -d

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

83 -a

Három szoba,
előszoba, fürdőszoba, nagy 
terrasz és mellékhelyiségek 
bői álló lakás gyümölcsös­
sel november hó 1-re ki­
adó. Értekezhetni: Porosz- 
lay ut 4. 350 d

Kiadó
újonnan festett 2 szoba, elő- 
szobás lakás október 15-ére. 
Nagyvárad ucca 10. 351 a

Modern
4 szobás lakás hallal kiadó. 
Megtekinthető délelőtt. Pé- 
terfia u. 31. sz. 331 c

Kiadó
szoba, konyha, speiz Var­
gakert ucca 8., bejárat Szo- 
boszlai ut 4. számnál. 106-b

Rendesen
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ring, Piac 77. 310-b

—B—
Különbé járatú

csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli­
gens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. — 
Cím a Független Újság ki- 
adóhivatalában. 291—d

Különbcjáratu
elegánsan bútorozott föld­
szinti ttccai szoba 1 2 ur­
nák kiadó. Cím: Független 
Újság Hólesőnkön yv tárá­
ban, Széchenyi ucca 2. E-20

Kétszobás
modern lakás, az egész épü­
let udvarral, konyhakerttel 
kiadó. Aczél ucca 6. Szé­
chenyi ut végén. 94—a

Két
szobás, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

92 d

Kiadó
, bútorozott szoba

j Házmester
I -„.„.„«.„I, atuue október j takarításért lakást kaphat. 

15-re. Simonyi ut 9. 95—a’Csapó ucca 1.. fényképésze­
ti műterem. 270 d

Különbé járatú
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére azon­
nal kiadó. József kir. herceg 
u. 35., II. 333 c

Két
szoba mellékhelyiség nél­
kül, igen alkalmas orvosnak, 
ügyvédnek vagy irodának, 
azonnal kiadó. Bejárat a 
lépcsőházból. Csapó u. 4.

338—b
! e;v Kiadó

, , , . azonnal két szobás és egy
bútorozott kis szoba gaz- 5<obág ,akás Bihari telepen,
dasznak vagy egyetem, hall- j -hner llcca 4 alatt. Érte„ 
gatonak azonnal kiadó. Csa- í 'Kl.z)letn, 
pó u. 4. 337 b Gazdák 

Kossuth ucca.
Bankja. 
103 a

Különbé járatú
! bútorozott szoba október 

15-re kiadó. Püspöki palota 
I. em. 38. 89--c

Négyszobás
modern urilakás, parkettes, 
fürdő- és cselédszobával — 
azonnal beköltözhető. Cint a 
kiadóban. 71 b

Kétágyas
ttccai bútorozott szoba, 
ugyanott egyágyas szoba 
kiadó. Hatvan ucca 18.. II. 
balra. 327- a

Uccai
szoba, előszoba, konyha no­
vember 1-re kiadó. Reális­
kola u. 6. 341 -b

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi ucca 
14. 215 b

Olcsón
kiadó Homokkert. Kis Áron 
ucca 18. számú ház. szoba, 
konyha, kamara, fáskamara, 
villanyvilágítás, jóvizii kút. 
Azonnal elfoglalható. Érte­
kezni ugyanott, 100 c

Különbé járata
világos, jól bútorozott s/ l a 
kiadó. Széchenyi tova 15., 
emelet. 31 ő a

Bútorozott
szoba zongora használattal 
nőknek kiadó. Baranyi ucca 
TV. épület 7. 58 a

í 1
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kályhát

WuíBttS" SÍ «<>. '•'

,.;t iMiömnriKTti rs izőn CiTSN nu->
•• K-.K RÉT KStiOBU LAPRA8 J I.RN 

in, 'iINOi'.H TO.Akhi szó 5 K11 llth. vas 
.,,»11 mnfi L í'KDErr s«v»k uukl’

hsak. — O/I.I'.TI iii inh-n'snK mAs tarifa. 
vhAuositU 18. És 8-12. szV«u ti.lm'O.som.

Különbé járatú
utorozott szcp tiszta szoba 
c. ón kiadó. Huszár u. 13.

Vennék
Központban I használt, jó karban levő ti

csó bútorozott szoba fii- ] zedesmérleget. llirlapiroda 
ssel kiadó. Cim a kiadó- ! Varga u. 1 126—h

;m- b 1 Tyúkketrecet

Kálvin-téren ! veszek. Ajánlatot Erdősor
földszinti szép, kényelmes 3 j 5-a 

obás lakást novemberre 
adok. Kulcsár 66-a

három szoba mellékhelyisé 
sekkel november elsőre ki 
ar:o. Rákóczi u. 36. 328-b

kiadóatassal is 
Bethlen 58

mrnmi.

wimrt».

1930 október 3.

Irodai

Ai-nómntiKTí-um ro-inetTŐK: «6*11*6101*.
1 . I t'K KAN ÍRIV" iC JÓZSI f OT MAC «XA> 49.

riÓKKHDÓUlVAIAl.UNkHAN SZÉCHKM1 
v. i.a' 2. S7.ÁM, A llF.OBllCS ÉS SÍNDOR BT.
könyvkrukskeoé- ében piac cica 34. siti 
,,,n ts a „maucut“ fOrdö pénztArAsIi-----

Jókarban
I lévő folytonégő

megvételre keresek tgy I .....'V . r, , - „ ! Diófa ucca 15.: óba, konyha es mellekbe- i_________________
,’iségekből álló lakás no- 3. .4 lóerős motort

.ember 1-re kiadó. Varga keresek megvételre. Hegyi j 
ucca 7. 91—a Mihályné ucca 50. sz.

Uc.cai lakás, j Trágyát

Mindenes,
ki főzni tud, felvétetik. Ré­
vész, Hunyadi ucca 21. 314a

Kifutófiu
vagy leány felvétetik. Alt- 
mann szűcs, Miklós ;cca 5.

317 a

Munkás fin
állandó munkára azonnal 
felvétetik. Csokonai ucca 31. 
szám. 319 a

Kifutófiu
n . i azonnalra felvétetik. Korzó 

336°Sd Drogueria. Piac u. 42. 330a

Két
tiiságkézbesitó azonnal fcl- 

Q7 , vétetik. Bozzay-telep, Csó-
___ ka Pál ucca 3. 59 a

TANKÖNYVEK
i munkált minden ágában az összes iskolák részére az 
1 jártas, többéves gyakorlat-; előirt legújabb kiadások- 

"tál rendelkező perfekt gyors ban kaphatók uj vagy hasz­
és gépirónö, könyvelőnő jnált állapotban. Minden is- 

j azonnali elhelyezkedést ke- j kola részére füzetek, iró- és 
I rés. Szives megkeresést ' 
j ..Fiatal, komoly munkaerő”
I jeligére a kiadóba kér. 231d

Ruhatar
bérlet azonnal kiadó. Taba- 
rin, Royal-szálló. 345 a

Góré
200 m. mázsa csöves ten-

------------ . _ geri részére Kölcsey uccán
rajzszerek a legnagyobb vá-|azonnaj kiadó. Értekezni: 
lasztékban és olcsó árban j Szappanos u. 22. 77- b

Intelligens,
I javakorban levő nyugdíjas 
j színész tisztességes állást 
I keres, irodában, kórházban, 

moziban, '.agy mint raktár­
itok. Cime: Sándori, Két- 
malom u. 15. 61 —d

Irodai
keresek megvételre.Érte- j t£endökhen" j^tas gyors- és 
kezm Bessenye, ut 10., del- j - irónöt azonnaii belépésre
utan- .......... ..._________ j keres Schuschitzky János és

Csinosan i Megvételre j Társa. Jelentkezés 11 12
jv,torozott szoba esetleg el-’ keresek repce, köles és bu- ! óra között. Piac ucca 22.

Droth, 1 zaalj keveréket. Apaffy uc • El
b , ca 20. szám. Ugyanott faj- j Bejárónő,

j ga.!atT ? d'k U,lszapO8r.0dad 1 jó bizonyítvánnyal, fiatal, 
Különbéjaratu _ 1 miatt eladó*. 85 t , ■ ^ felvétetik. Qaál 1st-

bútorozott szoba előszoba- 1 ———————
vai kiadó. Hatvan u. 16. sz.

Egyetem
mellett 3—4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, vízve­
zetékkel, villanyvilágítással 
kiadó. Felvilágosítást ad: 
kollégiumi kapus.

Lakások,
egy- és kétszobások 
kiadó. Hatvan 61., 
ucca 11.

vánne, Zöldfa u.

olcsón 
Csapó 

220 c

Tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női 
divatterem, Piac u. 63., 1. 
em. 248—d

Főzni
tudó becsületes asszonyt ke­
resek délelőttre. Értekezni 
délután 1-3 óra között. 
Cim a kiadóban. 49 d

• Cimfestő
tanulót felvesz Held Miklós 
cimfestészete, Simonffy uc­
ca 36. 5053 d

beszerezhető, 
tikvárium könyv 
kereskedésében, 
u. 2.

Aczél An 
és papir 
Széchenyi

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 

6276d,vagy egyeseknek felsőéves 
i egyetemi hallgató, ki hosz- 
! szu időt töltött Itáliában. 
Cim a kiadóban. 32 d

Házhelyek
az egyetem közelében, « - ABRONCSVAS
Andrássy utón, kedvező , , . » in, .. • , ,,!t.i„L I kapható, kilogramonkent 10áron és fizetési feltételek' >,, , filler, niazsa vetelnel 8 fil-mellett eladok. Felvilagosi- ....... ..........

Szenzációs olcsó árak!
Gyermekruhák már 1 P
80-t 61 kezdve kaphatók a1-------- --------------
Gvermekdivatházban, Vá-j Bőrkeztyük
ró; házépület. 32— d átalakítását, festését, javi-

] tását, mosását, ezüst ridi- 
külök bélelését, fűzők javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. Keztyü- és füzöüzem. 
Kossuth u. 59. 5234—d

Valódi
nutria női bunda eladó. 
Piac u. 45. Keller. 329

! lér. Piac u. 49., nyomda.tás a Tiszavidéki Mezőgaz ____________________
dák Szövetkezeténél, Hu- j CHAMOTTE TÉGLA 
nyadi ucca 2. nyerhető. Te-;£s habarcs kapható: Lukács 
lefon 17-49. 1511 d Vilmos és Testvére, Debre-

" cen, Károly Ferenc József ut 
3,h. sz. 1100-d

Keresek
azonnalra 3—4 nagy, vilá­
gos, tágas helyiséget cipő­
üzem céljára, postához kö­
zel, de lehetőleg a Csapó 
uccán. Weintraub, Csapó 
ucca 58. El

Hegedütanitást 
»lesén vállal Nemes István, 
Rothermere u. 39. 318--a

Zongora
és pianino kiállítás. Debre­
cen. Ferenc József ut 4.

Házmestert
felveszek. Jelentkezni: Kos­
suth u. 50., első ajtó. 82-a

Egy
fiatal sütő segéd felvétetik. 
Késes u. 74. 335 - a

hallos
Kiadó

uccai négy szobás, 
komfortos lakás november 

re. József kir. herceg u.
El

Kapualatti
kiilönbejáratu bútorozott 
szoba két személy részére 
kiadó. Simonffy ucca 29. 
Lusztig. 194-c

Kiadó
négy szobás

Perfekt
szakácsnőt középkorút, 
hosszú bizonyítvánnyal ke­
resek elsejére. Cim a ki­
adóban. 294 d

Ügyes
! fiút koszttal vagy fizetéssel 
j cz~])ó tanulónak felveszek 
! Simonffy 5. 324 -a

A női konfekció
I szakmában teljes jártasság- 
I gai bíró önálló eladónőt ke­

rtünk a

Eladó
a hadházi határon 14 hold;______________ «.—----- —
föld, a Bocskay kerthez | Angol
mintegy 10 perc járás; van motorkerékpár, 3.S0 kem,, 
rajta egy tanya és istálló cs ] teljes világítással, kényel- 
2400 kvadrát szőlő, fagy- mes oldalkocsival eladó. Si- 
kármentes és egy jó karban , monffy ucca 36. sz. 10 d
levő Hofherr gőzgarnitura. j Faitchén ! Végh-házban október 1-től
C^nTv1 F”renccelyS Erdő ‘ nagytejü. szép két iker bor- 10-fg. Vétel vagy csere esc-

="”■ -■’4 „>«*■ r*■1"“' v‘"66,-í
10 mázsa j p h - szekrény i Német nyelvet

szőlőterméssel 300 négy- j k”ek szek.! gyorsan, bizt0san, olcsón
Homókkeffi minded él- ‘ vény eladó. Pásti ucca 3. j tanulhat. Egyéni és csopor-
Homokkertben minden e ; b. tog oktatás. Nemet anya-
fegadhato áron sürgősen el­
adó. Kossuth 59. 5395 c Modern stilusu

Betétekre
' most is mi adjuk a legma- i 
; gasabb kamatot. Kölcsöne-; 
két olcsón folyósitunk. Deb- j 
receni Népszövetségi Hitel- j 

i szovetKezet ozent e\nna uc- ^ 
ca 10 12. Batthyány sarok. !

! bérpalota. 5333 d
Ezer pengőt

I keresek kölcsön biztos fede-

Eladó ' : UÍ hálószoba azonnal eladó
Bihari telepen egy 30 évre Király 5 Közelebbit ház 
adómentes jól jövedelmező mesternél 
uj ház 2 szoba, konyha, ter-j““
rasz és mellékhelyiscgü la- kaszn^lt bútorok. Miklós

nyelvű tanerő, 
adóban.

Cim a ki- 
271 -d

348 c

v-ccai 
komfortos lakás 
l-ic. József kir. 
22.

Uccai
kiilönbejáratu bútorozott
szoba ellátással 2 3 úri- 1
embernek kiadó. Rákóczi 
uccá 24-b. 78—c

: i-tuuiA « Miskolcon most J zetre. Jelige ..Jó üzlet" a ki- 
15 ha , ’ i megnvilt női konfekció ősz- j adóba. 321— a
november j tí,unk részgrc- Kizárólag! ........ .. -----
he«f uÍc!vm nők jöhetnek számi-. . 30.000 pengő

343 ...b , táska, kik a legutolsó időkig | készpénzt elhelyeznek oly

kással, melyen ezenkívül 
még egy szoba, konyha van, 
gyümölcsös és beton kuttal. 
Áia 6000 pengő, de 1000 
pengővel részletre megve­
hető. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 104a

Eladók
bútorok.

ucca 51. szám., benn a pin­
cében. 349 a

Francia
csoportok-

, laska, kik a legutoiso luumg ,
I állásban voltak. Jelentkezni : b«tos vállalkozásba vagy 
I Szántó ruhaüzlet, Dcbre- j uz etbc' ah° 100 8zazalek°? ’

Iiac 47. 334

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni: Nagy 
házmesternél, III. kapu.

322 d

Bútorozott
szobák és kettőszobás lakás ' 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Simonyi ut 5. 315 b

Kétszobás
clőszobás, fürdőszobás, tel­
jesen modern, parkettes la- ! 
ki’ központban november- 
tő! bérbeadó. Máté-ingatlan- - 
iroda, Piac u. 30. 320 d

Asztalos
tanuló jó fizetéssel felvétc- 

j tik. Szűcs Béla. Szcpességi 
ucca 27. 352 b

Kiszolgáló
kisasszonynak jó megjele­
nésű ieány azonnalra felvé­
tetik. Korzó Drogueria.

1 344 a

Szerény igényű,
fö--r-". tudó házikisasszonyt 
bizonyítvánnyal keresek. 
Kossuth 61., földszint. 34-h

fedezetet, illetve garanciát 
kapok. Személyes közremű­
ködésem és befektetett tő­
kém ellenértékéül megfelelő 
haszonrészesedést igényiek. 
„Biztos exisztencia” jeligé­
re kéretnek a kiadóba. 297a

Betétekre
magas kamatot ad. kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 5296—b

-------- nyclvmesternő
Eladó barl| vagy egyen'kint nyelv

Homokkert Lónyai ucca 11. órákat a(j a Svetits-intézet- 
szám alatti ház 6200 pen- ^ vagy házná!. 98 a 
goért, mely magában foglal______ „—-—   ----------------
négyrendbeli egy szobás la-1 Fixfizetéses . a .
kast, mely esetleg egy nagy nyugdíjas állásba teszem j versenykivüli árak és óriási 
lakásnak is használható. Ér- azt a nyugdíjas vagy nőtlen ,választék.
fékezhetni Gazdák Bankja, embert, aki engem 200 pen- !----- FiÜvÍFNTÍAPOK,
Kossuth és Batthyány ucca gö kölcsönnel kisegít. Cim a I Ck-jy1 - ' „.„’üHik
sarok. 102 akiadóban. 353 a betoncsövek, ; kUtgL.z,,

„Helen Society"
angol és francia nyelvre a 
leggyorsabban megtanít, — 
könnyed társalgást, levclc- 
eést elsajátíthat. Jelentkezes 
naponta délután 2- 6. P.ac
u. 40. I. em. _____

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr Kövessit. Harsány! G. u-
25. ____________ 712- d

A Csipkeüzletben
.Hatvan ucca 1. tekintse meg 
I a legújabb divatmintákat. -

főzőr.öt 
vidékre, 
ucca 13

Mindenes
keresek sürgősen 
Bővebben : Hajnal 

Katonáné. 60 a
F őteren

kiadó bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel, világítással, 
fürdőszoba használattal, -— 
esetleg ellátással. Cim a ki­
adóban. 68—b
r

Üzlethelyiség
kiadó Batthyány 1. szám. 
Tudakozódni házmesternél.

62- d

Perfekt
koszorukötö lányok es ta- 

\ nulók felvétetnek. Sas uc­
ca, virágüzlet. 82 a

Legalább
j érettségi vizsgát tett, vagy 

hosszabb tisztviselői gya­
lu rli tt : ■ ndelkező, kifo-

I gástalan előéletű s nyugdíj 
j nélkül levő férfiak jelent­

kezzenek „Tömörülés" jeli- 
: gével a kiadóhivatalban. 

(Nem ügynökség.) E 5

ŐoJÍ
Kitünően

főző, sütő nő, ki a gazdaság 
és háztartás minden ágában 
kiválóan jártas, házvezető­
nőnek vagy gazdasszonynak 

1 ajánlkozik, hosszú bizonyít­
ványokkal. Nagyon szépen 
varr, gyermekek német ok­
tatását is vállalja. Cime a 

í kiadóban. 42 b

Kiadó
vagy eladó egv hold körül­
kerített nagyon jó konyha­
kertészeti fekete föld azon­
nal beköltözhető két szobás 
lakással, a vágóhíd mellett, 
Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 105- a

DClOIH.&Dv'Tr»» 1
, _________ legolcsóbban beszerezhető«
j Keleti ' Lukács Vilmos és Eestwv-
perzsaszőnyegek szakszerű cementárugyárában, P'Tj 
javítását jutányosán, fele- ’receni Károly Ferenc Jnzse.

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyitvá-! 
nyokkal biró ápolónő orvosi j 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér , 
. Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Geiger
aquarel kép, 4 méter prima 
fekete szövet 60 pengőért, 
4 lámpás hálózati rádió 200 
pengőért, Karinthy-sorozat 
25 pengőért, Dumas 16 kö­
tet 25 pengőért, üveges 
púid, illatszertárnak vagy 
gyógyszerésznek való mér­
leg eladó. Vár u. 6. 303 a

lősség mellett 
Jenő, Miklós u

vállal Izsák 
17. 339 d

ut 3 b. sz. 11 00-8

■elElveszett
rozsdabarna szinti nőstény 
vadászkutyám. Megtaláló­
ját jutalomban részesíteni. ;mL.suyllulla„..
Szent Anna ucca 66. alatt. !^en igényt kielégítő mun- 

c , kámért szavatolok. Tanú o 
József

Külföldi
tanulmányaim végezte) 
uriszabóságom Piac 
26., Gambrinussal szemb ^ 
megnyitottam. Olcsó. m,n

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszcrrel és la­
kások vizsgálását felelősség­
gel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 347 c

Elveszett
barna csontkeretes szem­
üveg vasárnap este tüzér­
laktanya. Árpádtér, Csapó

felveszek. Kun 
szabó.

részen. BecsületesAngol motorkerékpár
550 kcm. teljes világítással, megtaláló jutalom ellené- 
kényelmes oldalkocsival el- ben adja le a Debreceni Uj- 
adó. Simonffy ucca 36. sz. ság kiadóhivatalában. 43-c

ki
Szerény,

jó megjelenésű urileánv 
varr, kézimunkái, ajánl« 
urinőhöz vagy idősebb 
zaspárhoz. Cim a kiadóban

uri- 
114- b

Cimbalom
bérbeadó. Thaly Kálmán * 

3. sz. _ __ __
Kimondottan

elsőrendű női ruha va^°
házakhoz ajánlkozik oUh
is jutányos árért valla . 
Rothermere ucca27.


